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SAŢETAK 

 U današnje vrijeme, fokus poslovanja svakog poduzeća potrebno je usmjeriti 

prema teoriji odrţivosti, i to iz razloga kako bi se moglo udovoljiti svim potrebama 

današnjice. Odrţivi razvoj bazira se na ĉinjenici koja ne ugroţava mogućnosti svih 

narednih generacija, kao i na ĉinjenici koja se veţe za ekonomske, socijalne i 

okolišne aspekte. Prema tome, potrebno je svim ljudima osigurati kvalitetniji i 

uravnoteţeniji ţivot. TakoĊer, poslovanje je potrebno temeljiti i na povezanosti 

svakog pojedinog aspekta, što se izravno dotiĉe i obnovljivih izvora energije. 

Potrebno je oĉuvati sve one prirodne resurse koji ljudima olakšavaju ţivot i pruţaju 

sigurnost, a isto tako, potrebno je i izbjegavati sve one aktivnosti koje imaju, i mogu 

imati, negativan utjecaj na buduće naraštaje. Uz odrţivi razvoj, vaţno je fokusirati se i 

na društveno odgovorno i etiĉno poslovanje koje obuhvaća odgovornost na svim 

razinama pojedinog poduzeća. Sukladno društveno odgovornom poslovanju, 

poduzeća moraju integrirati brigu o društvu i okolišu, a takoĊer moraju ulagati u 

ljudske resurse i okoliš, što je nuţno za daljnji napredak. 

Kljuĉne rijeĉi:teorija odrţivost, odrţivi razvoj, aspekti odrţivost, poslovanje, 

društveno odgovorno poslovanje 
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SUMMARY 

 Nowadays, the focus of the business of each company should be directed 

towards the theory of sustainability, for the reason that it can meet all the needs of 

today. Sustainable development is based on a fact that does not jeopardize the 

opportunities of all future generations, as well as a fact that relates to economic, 

social and environmental aspects. Therefore, a better and more balanced life is 

needed for all people. Also, business needs to be based on the interconnectedness 

of every single aspect, which directly touches on renewable energy sources.It is 

necessary to preserve all those natural resources that make life easier and provide 

security, and also to avoid all those activities that have, and may have, a negative 

impact on future generations. In addition to sustainable development, it is also 

important to focus on corporate social responsibility and ethics, which encompasses 

responsibility at all levels of an individual company.In line with corporate social 

responsibility, businesses must integrate social and environmental concerns, and 

must also invest in human resources and the environment, which is necessary for 

further progress. 

Keywords:sustainability theory, sustainable development, aspects of sustainability, 

business, corporate social responsibility 
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1. UVOD 

 

1.1. Predmet i ciljevi rada 

 Temeljni predmet istraţivanja ovog diplomskog rada podrazumijeva teorijsku i 

praktiĉnu analizu teme „Održivi razvoj i društveno odgovorno poslovanje poduzeća“ 

na primjeru poduzeća „Gumpiimpex – GRP d.o.o.“ iz Varaţdina. Sukladno tome, 

moţe se reći kako ignoriranje odrţivosti u današnje vrijeme predstavlja veliki rizik za 

brojna poduzeća. Stoga, termini „održivi razvoj“ i „društveno odgovorno poslovanje“ 

postali su svakodnevni u poslovnoj komunikaciji. Naime, prethodno navedeni termini 

koriste se kako bi se oznaĉili pojedini koncepti vaţni za uspješno poslovanje i ukupni 

društveni napredak.  

 Odrţivi razvoj se moţe definirati i predstaviti kao razvoj u skladu s kojim je 

potrebno zadovoljiti odreĊene potrebe današnjih naraštaja, i to na naĉin da se ne 

ugroţava mogućnost budućih naraštaja pri zadovoljenu njihovih potreba. Općenito 

govoreći, prilikom odluĉivanja i provoĊenja pojedinih aktivnosti u poduzeću, potrebno 

je u obzir uzeti ekonomske i društvene ĉimbenike te ĉimbenike koji se odnose na 

zaštitu okoliša. U odnosu na odrţivi razvoj, društveno odgovorno poslovanje (DOP) 

predstavlja naĉin na koji poduzeća upravljaju poslovnim procesima, i to kako bi se 

ostvario pozitivan uĉinak na društvo. Isto tako, društveno odgovorno poslovanje 

odnosi se i na preuzimanje odgovornosti poduzeća za uĉinak odreĊenih aktivnosti na 

društvo i okoliš, pri ĉemu navedene aktivnosti moraju biti usklaĊene s interesima 

društva, odnosno moraju se temeljiti na etiĉkom ponašanju, zakonima i pravnim 

regulativama.  

 Poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ iz Varaţdina svoje poslovanje temelji na 

suvremenoj tehnologiji i potrebama trţišta, a u današnje vrijeme proizvodi više od 

sedam tisuća raznovrsnih gumeno tehniĉkih proizvoda, i to gledajući kroz razdoblje 

od jedne kalendarske godine. S druge strane, promatrano poduzeće odrţivost i 

društveno odgovorno poslovanje temelji na strateškom promišljanju, odnosno na 

planiranju koje je usmjereno na stvaranje poduzeća koje pozitivno upravlja vlastitim 

utjecajima s ciljem doprinosa cjelokupnom razvoju. Isto tako, poduzeće svoj razvoj 

temelji i na stalnom poboljšanju sustava upravljanja kvalitetom i okolišem, 

odgovornom gospodarenju prirodnom resursima te na djelovanju u skladu sa 

zakonima Republike Hrvatske. U današnje vrijeme, poduzeće „Gumiimpex – GRP 

d.o.o.“ je prepoznalo veliki potencijal i u obnovljivim izvorima energije, zbog ĉega je 
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investirano i u vlastite solarne elektrane, a prednost se ogleda u manjim koliĉinama 

ugljiĉnog dioksida. 

 Za razliku od definiranog predmeta, istraţivaĉki cilj rada predstavlja „strategiju 

za proučavanje predmeta istraživanja, a sastoji se od opisa, procjene, usporedbe i 

povezanosti“1. U odnosu na opću definiciju, cilj istraţivanja diplomskog rada 

obuhvaća istraţivanje najznaĉajnijih teorija i pojmova odrţivog razvoja i društveno 

odgovornog poslovanja. Nadalje, cilj rada odnosi se i na prikaz direktive Europske 

unije za prouĉavanu tematiku, sukladno ĉemu će se analizirati i praktiĉni primjer 

poduzeća „Gumiimpex – GRP d.o.o.“. 

 

1.2. Izvori i metode prikupljanja podataka 

 Izvori prikupljenih bibliografskih jedinica temelje se na struĉnoj literaturi koja 

obuhvaća knjige, struĉne i znanstvene ĉlanke te mreţne izvore, na hrvatskom i 

engleskom jeziku, koji sadrţavaju tematiku odrţivog razvoja i društveno odgovornog 

poslovanja.  

Neovisno o izvorima podataka, metodologija istraţivanja diplomskog rada 

moţe se definirati kao „opća teorija znanstvene spoznaje, odnosno kao posebna 

disciplina koja proučava logičke operacije i tehničko – istraživačke postupke neke 

znanosti“2. U diplomskom radu, koristit će se povijesna metoda, metode analize i 

sinteze, indukcija, dedukcija, klasifikacija i metoda kvalitativnog istraţivanja 

praktiĉnog primjera.  

Naime, povijesna metoda primijenit će se kako bi se prikazale osnovne 

ĉinjenice vezano za nastanak odrţivog razvoja i društveno odgovornog poslovanja. 

Pomoću metode analize, odreĊeni sloţeni elementi će se „raščlaniti najednostavnije 

pojmove i zaključke“3, dok će se metodom sinteze jednostavni pojmovi interpretirati 

kao sloţeniji. Nadalje, induktivna metoda bazira se na zakljuĉivanju primjernom 

analogije, a pomoću deduktivne metode će se opći zakljuĉci rašĉlaniti kao posebni i 

pojedini. Metodom klasifikacije će se opći pojmovi podijeliti na posebne, i to gledajući 

okvir cjelokupnog opsega pojma. I u konaĉnici, primjenom kvalitativne metode, 

interpretirat će se opće znaĉajke promatranog poduzeća. 

 

                                            
1
 NEURON, Kako postaviti istraživanje, dostupno na: http://neuron.mefst.hr/ (15.12.2019.). 

2
 Hrvatska enciklopedija, Metodologija, dostupno na: https://www.enciklopedija.hr/ (15.12.2019.) 

3
 UNIZD, Metode znanstvenih istraživanja, dostupno na: http://www.unizd.hr/ (15.12.2019.). 
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1.3. Sadrţaj i struktura rada 

 Diplomski rad strukturiran je od pet meĊusobno povezanih glavnih poglavlja s 

pripadajućim potpoglavljima. U prvom poglavlju, odnosno u uvodnom dijelu, opisani 

su predmet i ciljevi istraţivanja, izvori i metode prikupljanja podataka te sadrţaj i 

struktura diplomskog rada. U drugom poglavlju predstavljene su temeljne odrednice, 

definicije i klasifikacije odrţivog razvoja, dok je u trećem poglavlju temeljni fokus 

stavljen na društveno odgovorno poslovanje, tj. na definicije i sl. znaĉajke. U ĉetvrtom 

poglavlju predstavljeno je istraţivanje na primjeru poduzeća „Gumiimpex – GRP 

d.o.o.“, dok su naposljetku u petom poglavlju iznesena zakljuĉna razmatranja. 

TakoĊer, prikazan je i popis literature, kao i popis vlastoruĉno izraĊenih grafiĉkih 

priloga. 
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2. ODRŢIVI RAZVOJ 

 Teorija odrţivosti smatra se jednom od vodećih razvojnih teorija iz 20. stoljeća, 

i to ponajprije iz razloga jer je gospodarski napredak imao velikog utjecaja na 

cjelokupno ĉovjeĉanstvo. No s druge strane, gospodarski napredak imao je utjecaja i 

na omjer raspoloţivih resursa te na ljudske potrebe, što je dovelo do velikog 

povećanja negativnih znaĉajki na okoliš koji se iz dana u dan sve više i više 

ugroţava. Buduća promišljanja o odrţivom razvoju moraju ukljuĉivati skrb o zaštiti 

okoliša, a s obzirom da se radi o popriliĉno sloţenom problemu, rješenje samog 

problema potrebno je temeljiti na interdisciplinarnosti. Stoga, vaţno je za naglasiti 

kako mora biti dostignuta i „visoka razina kulturnog, znanstvenog i tehnološkog 

razvoja kao osnova za razuman i harmoničan daljnji razvoj izmeĎu okoliša i 

čovjeka“4. Potrebno je bazirati se na nove smjernice odrţivog razvoja kako bi se 

mogla ostvariti ravnoteţa izmeĊu okoliša i ljudske zajednice, tj. civilizacije. 

 

2.1. Pojmovno odreĊenje odrţivog razvoja 

 U današnje vrijeme, razni autori odrţivi razvoj definiraju i interpretiraju na 

brojne naĉine. Stoga, moţe se reći kako se odrţivi razvoj zapravo nerijetko 

poistovjećuje samo sa brigom o okolišu i zaštitom, no potrebno je i vaţno naglasiti 

kako cjelokupni koncept odrţivog razvoja podrazumijeva više od navedenog. 

Povijesno gledajući, odreĊenje odrţivog razvoja, kao i sam termin, uvedeni su 70 – ih 

godina prošloga stoljeća, no njegovi elementi datiraju od ranijih vremena, što je 

posebice bilo vidljivo u „šumarstvu i poljoprivredi – pošumljavanje i načini obraĎivanja 

plodnog tla“5. Neki od autora smatraju kako je odrţivi razvoj zapravo tzv. „politički 

model“ društva na globalnoj razini, dok neki pak odrţivi razvoj poistovjećuju s 

društveno odgovornim poslovanjem. Stoga, kako bi poslovanje pojedinih poduzeća i 

poslovnih organizacija u današnje vrijeme bilo odrţivo, potrebno je sve pojedine 

elemente uĉiniti odrţivima.  

 Opća i izvorna definicija odrţivog razvoja potjeĉe od strane Svjetske komisije 

za okoliš i razvoj iz 1987. godine, a odnosi se na ĉinjenicu da je „održivi razvoj razvoj 

koji udovoljava potrebama sadašnjice pri tome ne ugrožavajući mogućnosti budućih 

                                            
4
 Herceg, N. (2013): Okoliš i održivi razvoj, Synopsis d.o.o., Zagreb., str. 215. 

5
 Ĉrnjar, M., Ĉrnjar, K. (2009): Menadžment održivog razvoja, Glosa d.o.o., Rijeka., str. 28. 
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generacija da udovolje svojim potrebama“6. U nastavku teksta, na slici 1, grafiĉki je 

prikazana izvorna definicija odrţivog razvoja. 

Slika 1. Grafiĉki prikaz izvorne definicije odrţivog razvoja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: MVEP, Održivi razvoj, dostupno na: 

http://www.mvep.hr/ (15.12.2019.) 

 U odnosu na navedeno, moţe se reći kako moderni koncept odrţivog razvoja 

obuhvaća „ekonomski i socijalni razvoj te zaštitu okoliša, što kontrolirano garantira 

kvalitetniji život“7. Naime, za odrţivi razvoj vaţne su odreĊene smjernice koje se 

provode konzistentno s potrebama današnjih i budućih naraštaja, odnosno 

generacija, a to su:8 

 procesi promjena, 

 smjer investicija,  

 upotreba resursa,  

 institucionalne promjene, i  

 tehnološki razvoj.  

TakoĊer, odrţivi razvoj moţe se nazvati i „uravnoteženi razvoj“, tj. „postojani 

razvoj“ a podrazumijeva „ekonomski razvoj koji u potpunosti uzima u obzir djelovanje 

ekonomske aktivnosti na okoliš i zasniva se na obnovljivim izvorima dobara“9. Smatra 

se da je odrţivi razvoj zapravo projekt budućnosti, „čije ostvarivanje pretpostavlja i 

traži globalne društvene promjene koje će imati karakter socijetalne društvene 

inovacije“10. 

                                            
6
 MVEP, Održivi razvoj, dostupno na: http://www.mvep.hr/ (15.12.2019.) 

7
 Krkaĉ, K. (2007): Uvod u poslovnu etiku i korporacijsku društvenu odgovornost, MATE, Zagreb., str. 

437. 
8
 DOP, Održivi razvoj, dostupno na: http://www.dop.hr/ (16.12.2019.) 

9
 Hrvatska enciklopedija, Održivi razvoj, dostupno na: https://www.enciklopedija.hr/ (16.12.2019.). 

10
 Lay, V. (2007): Odrţivi razvoj i voĊenje, Društvena istraživanja: časopis za opća društvena pitanja, 

Vol. 16, No. 6, str. 1031. 
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2.1.1. Osnovne sastavnice odrţivog razvoja 

 Današnji odrţivi razvoj se temelji na razumijevanju povezanosti izmeĊu 

njegove tri osnovne sastavnice, a to su „društvo, okoliš i gospodarstvo“11. U nastavku 

teksta, na slici 2, grafiĉki su prikazane osnovne sastavnice odrţivog razvoja. 

Slika 2. Grafiĉki prikaz osnovnih sastavnica odrţivog razvoja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: LORA, Održivi razvoj, dostupno na: 

http://lora.bioteka.hr/ (16.12.2019.) 

 Ravnoteţa izmeĊu navedenih sastavnica, kao i njihova operacionalizacija, 

osiguravaju „dugoročan razvoj ljudskog društva u očuvanom okolišu“12. Shodno 

tome, društvena komponenta odnosi se na „njegovanje zajednica uz poticanje 

kulturološke raznolikosti i očuvanje kulturne baštine, osiguravanje jednake 

dostupnosti na obrazovanje i zdravstvenu skrb, postizanje ravnopravnosti svih 

članova društva te unaprjeĎenje socijalnih prava“13. U odnosu na društvenu, okolišna 

komponenta sadrţi:14 

 razvoj strategija i planova upravljanja za oĉuvanje okoliša,  

 smanjenje i zaustavljanje zagaĊenja okoliša,  

 brigu za stabilnost klime,  

 razumnu i uĉinkovitu eksploataciju prirodnih dobara,  

 brigu o njihovim kapacitetima, i  

 zaštitu bioraznolikosti i prirode. 

I na kraju, gospodarski segment mora „omogućiti porast blagostanja ljudi, 

održavanje stabilnosti cijena i zaposlenja uz zadovoljavajuće prihode, uštedu 

                                            
11

 LORA, Održivi razvoj, dostupno na: http://lora.bioteka.hr/ (16.12.2019.) 
12

 Ibidem. 
13

 Mensah, J. (2019): Sustainable development: Meaning, history, principles, pillars, and implications 
for human action: Literature review, Journal Cogent Social Sciences, Vol. 5, No. 1, str. 1. 
14

 LORA, Održivi razvoj, dostupno na: http://lora.bioteka.hr/ (16.12.2019.) 
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troškova te ekonomsku efikasnost“15. Potrebno je naglasiti kako društvo i okoliš, i to u 

sinergiji, moraju biti u ravnoteţi te moraju biti prihvatljivi za sve zajednice na lokalnoj i 

na globalnoj razini. TakoĊer, pri navedenom, od velike vaţnosti je uvaţiti osjetljivost 

okoliša. S druge strane, gospodarsko – okolišna ravnoteţa pretpostavlja „poticajno i 

subvencionirano okruženje za ekonomski rast uz očuvanje prirodnih resursa, dok 

gospodarsko – društvena ravnoteža podrazumijeva ravnomjeran ekonomski rast 

poduzeća i lokalnih zajednica“16. 

 

2.1.2. Povijesni pregled 

 Za odrţivi razvoj kao i za samu uĉinkovitu afirmaciju odrţivosti gospodarskog, 

ekološkog i sociokulturnog „tkiva“ cjelokupnog društva, presudne su dvije temeljne 

ljudske aktivnosti. U nastavku teksta, na slici 3, grafiĉki su prikazane temeljne ljudske 

aktivnosti vaţne za odrţivi razvoj. 

Slika 3. Grafiĉki prikaz temeljnih ljudskih aktivnosti vaţnih za odrţivi razvoj 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Lay, V. (2007): Odrţivi razvoj i voĊenje, Društvena 

istraživanja: časopis za opća društvena pitanja, Vol. 16, No. 6, str. 1032. 

 Povijesno gledajući, društvene promjene i inovacije ogledale su se u smjeru 

razvojne dugoroĉne zaštite prirode i ljudi, dok se tzv. „razvojno putovanje“ kroz nove i 

umreţene kompleksne probleme u današnje vrijeme bazira na dokazanim razvojnim 

pogreškama. Stoga, sve odrednice vezane za odrţivi razvoj potrebno je temeljiti prije 

svega na znanju, i to s ciljem upornog i stalnog dosezanja odrţivosti. U nastavku 

teksta, na slici 4, grafiĉki je prikazana kronologija najvaţnijih dogaĊaja vezanih za 

odrţivi razvoj. 

Slika 4. Grafiĉki prikaz kronologije najvaţnijih dogaĊaja vezanih za odrţivi razvoj 

                                            
15

 Klarin, T. (2018): The Concept of Sustainable Development: From its Beginning to the 
Contemporary Issues, Zagreb International Review of Economics & Business, Vol. 21, No. 1, str. 67. 
16

 LORA, Održivi razvoj, dostupno na: http://lora.bioteka.hr/ (16.12.2019.) 
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Izvor: Izrada autorice prema: SD COMMISSION, History of SD, dostupno na: 

http://www.sd-commission.org.uk/ (20.12.2019.) 

 Povijesno gledajući, ideja o odrţivom razvoju datira s Prve konferencije UN – 

a o zaštiti okoliša koja se odrţala u Stockholmu 1972. godine,a na kojoj je 

„sudjelovalo 113 država i oko 400 raznih organizacija“17. Na prethodno navedenoj 

konferenciji odrţivi razvoj predstavljen je kao globalni cilj te je od tada na snazi 

„koherentan pristup politici zaštite okoliša kao rezultat javnog interesa i povećanja 

svijesti o pitanjima koja se odnose na uništavanje okoliša, kao i formiranja novog 

političkog pokreta“18. Jedan od najvaţnijih rezultata Stockholmskog sastanka 

obuhvaća uspostavu „United Nations Environment Programme“19 (UNEP) s ciljem 

koordinacije meĊunarodnih inicijativa i projekata, i to gledajući s aspekta zaštite 

okoliša. 

 Nadalje, 1987. godine publicirano je izvješće pod nazivom „Naša zajednička 

budućnost“, tj. izvješće u kojemu je osvrt stavljen na „dalekosežne posljedice koja na 

okoliš mogu imati nekontroliran ekonomski i populacijski rast te potrebu definiranja 

                                            
17

 SD COMMISSION, History of SD, dostupno na: http://www.sd-commission.org.uk/ (20.12.2019.) 
18

 Ibidem. 
19

 Korošec, L., Smolĉić Jurdana, D. (2013): Politika zaštite okoliša – integralni dio koncepcije odrţivog 
razvitka Europske unije, Ekonomski pregled, Vol. 64, No. 6, str. 605. 

1972. godina: Prva UN - ova konferencija o okolišu i razvoju, Stockholm   

1987. godina: Izvješće Komisije za okoliš i razvoj UN - a "Naša zajedniĉka 
budućnost" 

1992. godina: UN - ova konferencija u Rio de Janeiru - "AGENDA 21" 

1995. godina: CSR Europe 

1996. godina: ISO 14 00; Svjetski gospodarski forum - Odjel za korporacijsko 
graĊanstvo 

1997. godina: "Rio + 5" UN - ova konferencija, New York 

1998. godina: Prvi ministar za CSR u Ujedinjenom Kraljevstvu 

2000. godina: UN - ov Globalni sporazum 

2001. godina: Zelena knjiga Europske unije 

2002. godina: "Rio + 10" Svjetski samit o odrţivom razvoju, Johannesburg 
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koncepta održivog razvoja“20. Od navedene godine, moţe se reći da je odrţivi razvoj 

postao sastavnim dijelom svih razvojnih i strateških dokumenata. Stoga, zakljuĉeno 

je da je odrţivi razvoj zapravo proces promjena koje je potrebno zadovoljiti kako bi se 

mogli iskoristiti sadašnji i budući potencijali. 

 Godina 1992. naziva se i „prijelomnom točkom“ za globalno prihvaćanje 

koncepta odrţivog razvoja. Naime, 1992. godine odrţana je konferencija UN – a o 

okolišu i razvoju pod nazivom „Earth Summit“, a rezultati konferencije bili su 

sljedeći:21 

 Agenda 21,  

 Deklaracija o okolišu i razvoju, 

 Deklaracija o šumama,  

 Okvirna konvencija UN – a o klimatskim promjenama, i 

 Konvencija o biološkoj raznolikosti. 

Koncept odrţivog razvoja iz dana u dan izaziva struĉne i znanstvene rasprave, 

a znaĉenje samog pojma je popriliĉno sloţeno.  

Kako kroz povijest pa tako i danas, osnovni cilj je unaprijediti kvalitetu ljudskog 

ţivota. Shodno tome, vidljivo je da se odrţivi razvoj temelji na zaštiti, zbog ĉega je i 

uvjetovan potrebom da se uvaţava kapacitet prirode, odnosno da se omoguće 

pojedini resursi i usluge potrebne za ţivot. Odrţivi razvoj je takoĊer i normativni 

koncept koji podrazumijeva odreĊene standarde ponašanja, odnosno standarde koje 

je potrebno ispoštovati zbog ĉinjenice što ljudska zajednica teţi preţivljavanju i 

blagostanju. 

 

2.2. Dimenzije odrţivog razvoja 

 Osnovni cilj odrţivog razvoja je trojak, odnosno temelji se na tri primarna 

aspekta. U nastavku teksta, na slici 5, grafiĉki su prikazane dimenzije odrţivog 

razvoja.  

Slika 5. Grafiĉki prikaz dimenzija odrţivog razvoja 

                                            
20

 Herceg, N. (2013): Okoliš i održivi razvoj, Synopsis d.o.o., Zagreb., str. 554 – 555. 
21

 Frajman Jakšić, A., Ham, M., Redek, T. (2010): Sreća i ekološka svjesnost – ĉimbenici odrţivog 
razvoja, Ekonomski vjesnik, Vol. 21, No. 2, str. 469. 
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Izvor: Izrada autorice prema: Frajman Jakšić, A., Ham, M., Redek, T. (2010): Sreća i 

ekološka svjesnost – ĉimbenici odrţivog razvoja, Ekonomski vjesnik, Vol. 21, No. 2, 

str. 469. 

 Prva, odnosno ekonomska dimenzija odrţivog razvoja za cilj ima pronaći 

odgovore na izazove tzv. „globalnog nadmetanja“, i to prilikom stvaranja 

konkurentske prednosti. U promatranom sluĉaju, konkurentsku prednost potrebno je 

traţiti kroz efikasnije korištenje te kroz povećanje produktivnosti raspoloţivih resursa, 

kao i kroz otklon negativnih utjecaja na sredinu.  

Nadalje, ekološka dimenzija mora ispoštovati „cjelovitost različitih ekosustava, 

nosivi (prihvatni) kapacitet i zaštitu prirodnih izvora uključujući i biološku 

raznolikost“22. Mnogi resursi u današnje vrijeme nisu obnovljivi, tj. moţe se reći kako 

im je koliĉina ograniĉena zbog ĉega je potrebno voditi raĉuna o racionalnosti 

iskorištavanja resursa te istraţivanja zamjenskih sirovina. Nadalje, ekološka 

dimenzija predstavlja takoĊer i „osnovu održavanja dugoročnog integriteta i, sukladno 

tome, produktivnosti sustava i infrastrukture kojima se omogućava zdrava životna 

sredina i život na planeti“23. 

 I u konaĉnici, socijalna dimenzija temelji se na jednakosti i razumijevanju 

meĊusobne ovisnosti ljudi unutar odreĊene zajednice. Stoga, socijalna dimenzija se 

moţe okarakterizirati kao primarni preduvjet prihvatljive kvalitete ţivote, što se 

naposljetku odnosi i na prvi cilj odrţivog razvoja. Danas, socijalna jednakost znaĉi 

pruţanje mogućnosti obrazovanja svim ljudima, kao i pruţanje mogućnosti da svojim 

trudom i radom doprinesu napretku društva.  

 

                                            
22

 GLOPP, The Three Dimensions of Sustainable Development, dostupno na: http://www.glopp.ch/ 
(20.12.2019.) 
23

 Ibidem. 
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2.3. Naĉela odrţivog razvoja 

 Godine 2007., kreirano je izvješće pod nazivom „Caring for the Earth“ u 

kojemu se nalazi devet naĉela odrţivog razvoja, tj. nalazi se devet naĉela koja su 

povezana i nadopunjuju se, a sluţe kao osnovni temelj strategije odrţivog razvoja. U 

nastavku teksta, na slici 6, grafiĉki su prikazana naĉela odrţivog razvoja. 

Slika 6. Naĉela odrţivog razvoja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Ĉrnjar, M., Ĉrnjar, K. (2009): Menadžment održivog 

razvoja, Glosa d.o.o., Rijeka., str. 84 – 87. 

 Prvo naĉelo odrţivog razvoja se moţe predstaviti kao „etička osnova za sva 

ostala načela“24. Prvo naĉelo odnosi se na „poštivanje i brigu za životnu zajednicu“25, 

i to i u sadašnjosti i u budućnosti. Nadalje, drugo, treće, ĉetvrto i peto naĉelo je 

potrebno ostvariti, i to iz razloga jer bez njih ne postoji odrţivosti u budućnost. Naime, 

potrebno je zaštiti okoliš i bioraznolikost Zemlje, odnosno potrebno je poboljšati 

kvalitetu ţivota društvo, što je zapravo jedino moguće razvojem svih segmenta u 

okvirima prirodne obnovljivosti i dostupnosti. Posljednja ĉetiri naĉela odnose se na 

odreĊene smjerove odrţivosti društva – na lokalnoj i globalnoj razini.U današnje 

moderno i suvremeno vrijeme, za odrţivi razvoj potrebno je postojanje informacija i 

znanja, odnosno potrebno je fokusirati se na svijest o odrţivosti na „lokalnoj, 

nacionalnoj i globalnoj razini“26. 

 

                                            
24

 Ĉrnjar, M., Ĉrnjar, K. (2009): Menadžment održivog razvoja, Glosa d.o.o., Rijeka., str. 84. 
25

 Golja, T. (2009): Percepcija menadţera o vaţnosti implementacije naĉela odrţivog razvoja u 
poslovne strategije hotelskih poduzeća – sluĉaj velikih hotelskih poduzeća u Istri, Ekonomska misao i 
praksa, Vol. 1, No. 1, str. 3. 
26

 Circular Ecology, Sustainability and Sustainable Development, dostupno na: 
http://www.circularecology.com/ (27.12.2019.) 
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2.4. Koncepcije odrţivog razvoja 

 Koncepcija odrţivog razvoja temelji se na oĉuvanju prirodnih resursa, na većoj 

uĉinkovitosti kod raspodjele, preraspodjele bogatstva i uvoĊenja novih tehnologija, 

izbjegavanju aktivnosti koje mogu imati negativan utjecaj na buduće generacije te 

ukljuĉivanju odrţivog razvoja u sve strukture (ekonomske, društvene i politiĉke). U 

nastavku teksta, na slici 7, grafiĉki su prikazane koncepcije odrţivog razvoja. 

Slika 7. Grafiĉki prikaz koncepcija odrţivog razvoja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Ĉrnjar, M., Ĉrnjar, K. (2009): Menadžment održivog 

razvoja, Glosa d.o.o., Rijeka., str. 83 – 84. 

 Prva, odnosno koncepcija razvoja obuhvaća razvoj „koji se ne odnosi samo na 

gospodarski rast već na razvoj čitavog društva, a obuhvaća i više vrsta različitih 

razvoja poput gospodarskog, kulturološkog, društvenog i sl.“27. Nadalje, koncepcija 

potreba za cilj ima ukazati na nuţnost osnovnih potreba koje nisu jednake u 

pojedinim dijelovima svijeta, odnosno razlikuju se od pojedinca do pojedinca. Zbog 

navedenog, koncepciju potreba nuţno je preispitati kako bi se u konaĉnici „postigla 

pravedna raspodjela osnovnih i ograničenih resursa u svrhu poboljšanja kvalitete 

života“28.  

I na kraju, posljednja koncepcija odnosi se na koncepciju budućih naraštaja, tj. 

odnosi se na brigu o budućnosti te budućih generacija. Shodno tome, moţe se 

naglasiti kako razvoj mora biti:29 

 uravnoteţen,  

 društveno prihvatljiv, i  

 ekološki prihvatljiv, 

                                            
27

 Ĉrnjar, M., Ĉrnjar, K. (2009): Menadžment održivog razvoja, Glosa d.o.o., Rijeka., str. 83 – 84. 
28

 Valmohammadi, C., Sofiyabadi, J., Kolahi, B. (2019): How do Knowledge Management Practices 
Affect Sustainable Balanced Performance? Mediating Role of Innovation Practices, Sustainability, Vol. 
11, No. 18, str. 9. 
29

 Ibidem., str. 9 – 10. 
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Svijet je potrebno „ostaviti“ boljim za buduće naraštaje, a ne ga uništavati i 

prekomjerno iskorištavati resurse koji se mogu u potpunosti iscrpiti. 

 

2.5. Indikatori utjecaja na okoliš 

 Indikatori utjecaja na okoliš utjeĉu na istraţivanje temeljnog obiljeţja odrţivog 

razvoja, odnosno na potrebe za ostvarenjem kvalitetnog ţivota i ograniĉenosti 

prirodnih resursa. Prethodno navedene ciljeve nije moguće ostvariti bez poštivanja 

odreĊenih uvjeta, tj. potrebno je voditi raĉuna o „ekološkom otisku koji opisuje stanje 

u okolišu te o indeksu ljudskog razvoja koji opisuje stanje u ekonomiji i u društvu“30. 

Zbog navedenog, potrebno je ostvariti ravnoteţu izmeĊu poboljšanja cjelokupne 

kvalitete ţivota te oĉuvanja ekosustava i mnogobrojnih prirodnih resursa.  

 Kroz povijest su se razvili brojni pokazatelji kvalitete ţivota na Zemlji, kao i 

pokazatelji samog odnosa prema prirodi te prema ljudima. Naime, kao najpoznatiji 

meĊu njima moţe se navesti indeks ljudskog razvoja.  

 

2.5.1. Ekološki otisak 

 Ekološki otisak moţe se definirati kao alat pomoću kojega se mjeri koliĉina „tla 

i vode potrebnih da podrže materijalni standard odreĎene populacije uz korištenje 

prevladavajuće tehnologije“31. Nadalje, moţe se reći da se ekološki otisak mjeri u 

hektarima te pokazuje koliko je ljudima, tj. koliko je svakome od nas (gradu ili drţavi) 

potrebno da zadovolji potrebe u:32 

 hrani,  

 stanovanju,  

 energiji,  

 transportu, ili  

 zbrinjavanju otpada. 

U nastavku teksta, na slici 8, grafiĉki je prikazano pojmovno odreĊenje 

ekološkog otiska. 

Slika 8. Grafiĉki prikaz pojmovnog odreĊenja ekološkog otiska 

                                            
30

 Šimleša, D., Motika, B. (2007): Zeleni alati za održivu revoluciju, Ljevak, Zagreb., 25. 
31

 Šimleša, D. (2010): Ekološki otisak – Kako je razvoj zgazio održivost, TIM press, Zagreb., str. 26. 
32

 WWF, Ecological Footprint, dostupno na: https://wwf.panda.org/ (27.12.2019.) 
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Izvor: Izrada autorice prema: WWF, Ecological Footprint, dostupno na: 

https://wwf.panda.org/ (27.12.2019.) 

 Ekološki otisak obuhvaća „biološki obradive površine (ili biokapacitet) potrebne 

za usjeve, pašnjake, naseljena područja, ribolovna i šumska područja“33. Isto tako, 

ekološki otisak podrazumijeva i površine šuma koje su potrebne kako bi se mogle 

apsorbirati koliĉine ugljiĉnog dioksida, tj. emisije koje ocean nije uspio apsorbirati. 

Stoga, moţe se reći da su „biokapacitet i ekološki otisak izraženi zajedničkom 

jedinicom koja se naziva globalni hektar (gha)“34. U današnje vrijeme, povećanje 

ekološkog otiska povezano je s povećanjem emisija ugljiĉnog dioksida. 

 Ekološki otisak upozorava kako je od velike vaţnosti da kvaliteta ţivota 

napreduje, a da „proizvodnja, potrošnja i odlaganje otpada, odnosno iskorištavanje 

resursa, kruže održivo“35. Dakle, potrebno je imati na umu da se nosivi kapaciteti 

mogu povećati na sljedeće naĉine:36 

 povećanjem globalnog širenja proizvodnih površina,  

 boljim upravljanjem resursima, i 

 jaĉanjem zdravlja u ekosustavima.  

Navedeni naĉin povećanja kapaciteta za cilj imaju ostaviti manji otisak, tj. 

nastoje svesti emisiju ugljiĉnog dioksida skoro do nule, što naposljetku zahtjeva i 

drugi stil ţivota svih ljudi. 

 

2.5.2. Indeks ljudskog razvoja 

Indeks ljudskog razvoja pruţa uvid u osnovne aspekte ljudskog ţivota, a 

podrazumijeva tri krajnja rezultata razvoja. U nastavku teksta, na slici 9, grafiĉki su 

prikazani ciljevi razvoja indeksa ljudskog razvoja. 

Slika 9. Grafiĉki prikazi ciljeva razvoja indeksa ljudskog razvoja 

                                            
33

 Ibidem. 
34

 Ibidem. 
35

 Ibidem. 
36

 Ibidem. 
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Izvor: Izrada autorice prema: Šimleša, D. (2010): Ekološki otisak – Kako je razvoj 

zgazio održivost, TIM press, Zagreb., str. 80. 

 Mogućnost dugog i zdravog ţivota mjeri se prosjeĉnom ţivotnom dobi, dok se 

mogućnost edukacije mjeri stupnjem pismenosti odraslih. S druge strane, mogućnost 

pristojnih uvjeta za ţivot podrazumijeva BDP po glavi stanovnika, i to mjeren 

paritetom kupovne moći stanovništva. U nastavku teksta, na slici 10, grafiĉki je 

prikazana struktura indeksa ljudskog razvoja.  

Slika 10. Grafiĉki prikaz strukture indeksa ljudskog razvoja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Ferjan, I. (2014): Holistiĉko mjerenje ţivotnog nivoa: 

indeks humanog razvoja, Economics, Vol. 1, No. 2, str. 58 – 59. 

 Indeks ljudskog razvoja nije sveobuhvatan indeks kvalitete ljudskog ţivota, te 

isto tako ima i odreĊene mane. Skupa s ekološkim otiskom, indeks ljudskog razvoja 

„pokriva tri temeljna stupa održivog razvoja, a to su okoliš, društvo i ekonomija“37. 

Kombinacija ekološkog otiska i indeksa ljudskog razvoja daje dobar pregled odrţivog 

razvoja u nekom društvu. Današnji trendovi indeksa ljudskog razvoja ukazuju na 

vaţne ĉinjenice na nacionalnom, regionalnom i globalnom nivou, odnosno 

naglašavaju „velike razlike u blagostanju i životnim mogućnostima omogućavajući 

                                            
37

 Herceg, N. (2013): Okoliš i održivi razvoj, Synopsis d.o.o., Zagreb., str. 273. 
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državama pokretanje održivog razvoja“38 koji pozitivno utjeĉe na kvalitetu ţivota svih 

dionika. 

 

2.6. Temeljni ciljevi odrţivog razvoja 

 U rujnu 2015. godine, u New Yorku na konferenciji predstavljena je i usvojena 

„Agenda 2030“, odnosno program globalnog razvoja sve do 2030. godine. Naime, u 

navedenom programu predstavljeno je sedamnaest ciljeva odrţivog razvoja, a oni su 

sljedeći:39 

 CILJ 1Svijet bez siromaštva: Iskorijeniti siromaštvo svuda i u svim oblicima, 

 CILJ 2 Svijet bez gladi: Iskorijeniti glad, postići sigurnost hrane i poboljšanu 

ishranu te promovirati odrţivu poljoprivredu, 

 CILJ 3 Zdravlje i blagostanje: Zdravlje – Osigurati zdrav ţivot i promovirati 

blagostanje za ljude svih generacija, 

 CILJ 4 Kvalitetno obrazovanje: Osigurati ukljuĉivo i kvalitetno obrazovanje te 

promovirati mogućnosti cjeloţivotnog uĉenja, 

 CILJ 5 Rodna ravnopravnost: Postići rodnu ravnopravnost i osnaţiti sve 

ţene i djevojke, 

 CILJ 6 Čista voda i sanitarni uvjeti: Osigurati pristup pitkoj vodi za sve, 

odrţivo upravljati vodama te osigurati higijenske uvjete za sve, 

 CILJ 7 Pristupačna energija iz čistih izvora: Osigurati pristup pouzdanoj, 

odrţivoj i suvremenoj energiji po pristupaĉnim cijenama za sve, 

 CILJ 8 Dostojanstven rad i ekonomski rast: Promovirati ukljuĉiv i odrţiv 

gospodarski rast, punu zaposlenost i dostojanstven rad za sve, 

 CILJ 9 Industrija, inovacije i infrastruktura: Izgraditi prilagodljivu 

infrastrukturu, promovirati ukljuĉivu i odrţivu industrijalizaciju i poticati 

inovativnost, 

 CILJ 10 Smanjenje nejednakosti: Smanjiti nejednakost unutar i izmeĊu 

drţava, 

 CILJ 11 Održivi gradovi i zajednice: Uĉiniti gradove i naselja ukljuĉivim, 

sigurnim, prilagodljivim i odrţivim, 

 CILJ 12 Održiva potrošnja i proizvodnja: Osigurati odrţive oblike potrošnje i 

proizvodnje, 

                                            
38

 Ibidem., str. 273. 
39

 DOP, Novi ambiciozni globalni ciljevi za održivi razvoj – UN, 2015, dostupno na: http://www.dop.hr/ 
(29.12.2019.) 
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 CILJ 13 Zaštita klime: Poduzeti hitne akcije u borbi protiv klimatskih 

promjena i njihovih posljedica, 

 CILJ 14 Očuvanje vodenog svijeta:Oĉuvati i odrţivo koristiti oceane, mora i 

morske resurse za odrţiv razvoj, 

 CILJ 15 Očuvanje života na zemlji: Zaštititi, uspostaviti i promovirati odrţivo 

korištenje kopnenih ekosustava, odrţivo upravljati šumama, suzbiti 

dezertifikaciju, zaustaviti degradaciju tla te sprijeĉiti uništavanje biološke 

raznolikosti, 

 CILJ 16 Mir, pravda i snažne institucije: Promovirati miroljubiva i ukljuĉiva 

društva za odrţivi razvoj, osigurati pristup pravdi za sve i izgraditi uĉinkovite, 

odgovorne i ukljuĉive institucije na svim razinama, i 

 CILJ 17 Partnerstvom do ciljeva: Ojaĉati naĉine provedbe te uĉvrstiti 

globalno partnerstvo za odrţivi razvoj. 

Osim prethodno navedenih, „postoji još 269 pridruženih ciljeva, a vrijede do 

2030. godine“40. Naime, ciljevi su nastali kao proširenje ciljeva iz 2001. godine, ĉija 

se osnovna svrha odnosila na ukidanje siromaštva do 2015. godine.  

 

2.7. Koraci za uspjeh odrţivog razvoja 

 Ciljevi odrţivog razvoja ostvaruju se sustavima upravljanja okolišem, engl. 

„Environmental Management Systems“ (EMS), tj. ostvaruju se kontrolom pojedinih 

aspekta okoliša koji mogu uzrokovati ili uzrokuju štetne utjecaje na okoliš. Stoga, 

moţe se reći da koraci uspjeha odrţivog razvoja ukljuĉuju sljedeće:41 

 (1) industrijsku ekologiju, 

 (2) ĉišću proizvodnju, 

 (3) sprjeĉavanje zagaĊenja, 

 (4) minimiziranje otpada, 

 (5) recikliranje, 

 (6) kontrolu oneĉišćenja, i 

 (7) zbrinjavanje otpada. 

U nastavku teksta, na slici 11, grafiĉki su prikazani koraci za uspjeh odrţivog 

razvoja. 

                                            
40

 Ibidem. 
41

 QUORA, How sustainable development steps?, dostupno na: https://www.quora.com/ (29.12.2019.) 



18 
 

Slika 11. Grafiĉki prikaz koraka za uspjeh odrţivog razvoja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: QUORA, How sustainable development steps?, 

dostupno na: https://www.quora.com/ (29.12.2019.) 

Naime, industrijska ekologija (1) „temelji na interakciji utvrĎivanja i praćenja 

tokova materijala i energije kroz različite proizvodne sustave s okolišem“42, dok ĉišća 

proizvodnja (2) zahtjeva da se sve faze ţivotnog ciklusa nekog proizvoda odvijaju 

bez rizika, i to bez rizika za ljude i okoliš. Nadalje, sprjeĉavanje zagaĊenja (3) 

moguće je postići reduciranje sirovina, i to na naĉin da se recikliraju, tretiraju 

kemijskim putem ili odlaţu na za to primjerena mjesta kako ne bi došlo do štete po 

okoliš. S druge strane, minimiziranje otpada (4) moguće je postići na naĉin da se 

opasni otpad što je više moguće reducira, na odreĊeni naĉin tretira ili odlaţe na za to 

predviĊena mjesta. Stoga, moţe se reći da prethodno navedeno uvelike pridonosi 

smanjenju uporabe sirovina te ukupne koliĉine otpada. Recikliranje (5) 

podrazumijeva „sakupljanje, izdvajanje, preradu i izradu novih proizvoda iz 

iskorištenih stvari ili materijala“43. Šesti korak odnosi se na kontrolu oneĉišćenja (6) 

koja sluţi za reduciranje volumena i toksiĉnosti otpada koji nije moguće reciklirati. I u 

konaĉnici, zbrinjavanje otpada (7) predstavlja posljednji korak, a odnosi se na svaki 

postupak obrade ili odlaganja otpada, no samo u skladu s vaţećim propisima.  

 

2.8. Odrţivi razvoj na podruĉju Republike Hrvatske 

 Republika Hrvatska se popriliĉnorano ukljuĉila u svjetske i europske procese 

dogovaranja o odrţivom razvoju. Još je 1972. godine, uoĉi odrţavanja I. konferencije 

UN – a posvećene odreĊenim pitanjima zaštite ljudskog okoliša u Stockholmu, 

donijela „Rezoluciju o zaštiti čovjekove sredine“. Odrţivi razvoj na podruĉju Republike 

Hrvatske odnosi se na definiranje politika i strategije trajnog gospodarstva te na 

                                            
42

 Ibidem. 
43

 Ibidem. 
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socijalni razvoj društva uz brigu za okoliš i ograniĉene resurse poticanjem obnovljivih 

izvora energije. TakoĊer, u obzir je potrebno uzeti i sljedeće:44 

 društvene, 

 socijalne, 

 ekološke, 

 energetske,  

 poljoprivredne, 

 fiskalne,  

 trgovinske, i 

 druge ĉimbenike. 

Temeljem navedenih ĉimbenika, tj. temeljem njihovih meĊusobnih odnosa, 

potrebno je „uskladiti i izraditi programe te strategije održivog razvoja za dobrobit 

čitave zemlje“45. Strategija odrţivog razvoja na podruĉju Republike Hrvatske mora biti 

dugoroĉno odrţiva te mora imati jasno definirane ciljeve i prioritete. TakoĊer, 

strategija mora biti i razumljiva, isplativa i ostvariva, zbog ĉega je potrebno 

kontinuirano provoditi edukacije kako bi se ojaĉala svijest o odrţivom razvoju za 

dobrobit svih budućih generacija. Strategija odrţivog razvoja Republike Hrvatske 

usvojena je 2009. godine a fokusirana je na „dugoročno djelovanje preobrazbe 

društva prema održivom razvoju u različitim područjima“46. Neki od prioriteta odrţivog 

razvoja u Republici Hrvatskoj su:47 

 poticaj rasta broja stanovnika , 

 okoliš i prirodna dobra,  

 usmjeravanje na odrţivu proizvodnju i potrošnju, 

 ostvarivanje socijalne i teritorijalne kohezije i pravde,  

 postizanje energetske neovisnosti i rasta uĉinkovitosti korištenja energije, 

 jaĉanje javnog zdravstva, 

 povezivanje prostora, i 

 zaštita Jadranskog mora, priobalja i otoka. 

U svakome od navedenih izazova potrebno je „provesti reforme i nastaviti 

izgraĎivati učinkovitu državu, podići obrazovnu razinu svih graĎana i graditi društvo 

temeljeno na znanju, podupirati kulturu istraživanja i ulaganja u razvoj te se prilagoditi 

                                            
44

 MVEP, Održivi razvoj, dostupno na: http://www.mvep.hr/ (15.12.2019.) 
45

 Ibidem. 
46

 Ibidem. 
47

 Odraz, Održivi razvoj u Hrvatskoj, dostupno na: http://odraz.hr/ (30.12.2019.) 
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klimatskim promjenama“48. U nastavku teksta, na slici 12, grafiĉki su prikazani glavni 

izazovi prilikom provedbe odrţivog razvoja u Republici Hrvatskoj. 

Slika 12. Grafiĉki prikaz izazova provedbe odrţivog razvoja u Republici Hrvatskoj 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Odraz, Održivi razvoj u Hrvatskoj, dostupno na: 

http://odraz.hr/ (30.12.2019.) 

Na podruĉju Republike Hrvatske, potrebno je intenzivno i kontinuirano 

informirati javnost s ciljem postizanja svijesti graĊana, kao i poticanja na sudjelovanje 

prilikom odreĊivanja gospodarskih, socijalnih i okolišnih izazova te mjera. 

 

2.9. Odrţivi razvoj kao poticaj te kao prijetnja razvoju 

 U današnje vrijeme, u svijetu je uvelike izraţena ideja o odrţivom razvoju, jer 

pojam odrţivosti predstavlja jedan od tzv. „najfrekventnijih“ pojmova. Autor Pušić 

smatra kako je ĉovjeĉanstvo još uvijek daleko od ĉinjenice da odrţivi razvoj postane 

pojam sa istim znaĉenjem za:49 

 tehniĉke, 

 tehnološke, 

                                            
48

 Ibidem. 
49
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 prirodne, i 

 društvene znanosti. 

Prema tome, moţe se reći kako se „interdisciplinarnost do sada mnogo puta 

potvrdila kao nužnost iz koje ne proizlaze rješenja“50. Naime, cjelokupno traganje za 

idejom o odrţivom razvoju vidljivo je kao pokušaj da se misaono obuhvati jedna od 

najkompleksnijih ideja, tj. da se sadrţaj odrţivog razvoja temelji na pojedinaĉnim 

znanostima. Potrebno je voditi i raĉuna o pitanjima koja su kljuĉna za: 

 razumijevanje samih ideja o odrţivom razvoju, 

 mogućnosti implementacije,  

 uspostavljanje neophodnih razgraniĉenja, i 

 pitanja o manipulativnim praksama unutar kojih promatrani koncept odrţivog 

razvoja doţivljava svoje realizacije.  

Autor Pušić mišljenja je kako se „ključ“ za promjene koje se odnose na odrţivu 

budućnost ne nalaze u oĉekivanjima, već je potrebno promijeniti svijest svakog 

pojedinca.  

 

2.10. Mikro razina primjene koncepta odrţivog razvoja 

 Gledajući na cjelokupni koncept odrţivog razvoja, moţe se reći da „globalna 

razina daje ekonomski i politički okvir te stvara institucionalne pretpostavke za 

ostvarivanje koncepta održivog razvoja“51. Prema tome, vidljivo je da provedba u 

smislu materijalizacije institucionalnih pretpostavki, odnosno praktiĉno djelovanje, 

zapoĉinje na tzv. „mikro razini“, u pojedinim organizacijama, i to prije svega u onima 

proizvodnima. U prethodno navedenom kontekstu, uloga organizacije (poduzeća) 

ima osobiti znaĉaj. 

 Sukladno potrebama mikro razine primjene koncepta odrţivog razvoja, odrţivi 

razvoj moguće je predstaviti kao „proces u kojemu se stalno troši sve  manje resursa 

za zadovoljenje potreba potrošača i u kojem se sve  manje onečišćuje okoliš“52. U 

nastavku teksta, na slici 13, grafiĉki je prikazan temeljni imperativ koncepta odrţivog 

razvoja.  

                                            
50

 Ibidem., str. 230. 
51

Hrvatska znanstvena bibliografija, Koncept održivog razvoja i sustav upravljanja, dostupno na: 
https://bib.irb.hr/(04.03.2020.) 
52

 Ibidem. 
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Slika 13. Grafiĉki prikaz temeljnog imperativa koncepta odrţivog razvoja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Hrvatska znanstvena bibliografija, Koncept održivog 

razvoja i sustav upravljanja, dostupno na: https://bib.irb.hr/(04.03.2020.) 

 Jedan od najznaĉajnijih doprinosa ostvarivanju koncepta odrţivog razvoja na 

mikro razini odnosi se na„implementaciju sustava upravljanja okolišem sukladno 

zahtjevima meĎunarodne norme ISO 14001u sustav upravljanja“53. Organizacije ili 

poduzeća koje uloţe u implementaciju navedene meĊunarodne norme, u većini 

situacija donose odluku o izgradnji integriranog sustava upravljanja. Naime, u okviru 

angaţmana u zaštiti okoliša poduzeća ili poslovne organizacije moraju se usmjeriti 

prema sljedećem: 

 planiranju proizvodnje i proizvoda, 

 primjeni novih tehnološkim postupaka prilikom same proizvodnje, 

 investiranju u zaštitu okoliša, 

 formiranju posebnih sluţbi ili imenovanju odgovornih osoba za zaštitu okoliša, 

i 

 procjeni odnosa uprave prema okolišu. 

S druge strane, potrebno je naglasiti kako je vaţna takoĊer i uloga uprave 

organizacije prilikom provedbe samog koncepta odrţivog razvoja. Naime, sama 

procjena odnosa uprave pojedine organizacije prema konceptu odrţivog razvoja 

moguća je kroz odgovore na sljedeća pitanja:54 

 Što upravu navodi da postupa sukladno ekološkim standardima?, 

 Kako uprava primjenjuje ekološke standarde u upravljanju poduzećem?, 

 Imaju li ekonomski ciljevi apsolutnu prednost u odnosu na ekološke?, 

 Koliko se ulaţe u zaštitu okoliša i da li se i kako prate ekološki troškovi?, i 

 Kako se prati i analizira utjecaj politike zaštite okoliša na poslovanje?. 

                                            
53

 Ibidem. 
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 Ibidem. 

KONCEPT 
ODRŢIVOG 
RAZVOJA 

Temeljni imperativ? 
ORGANIZACIJA 

(PODUZEĆE) 
KOJE UĈI 



23 
 

Naime, kako bi mogla ostvariti svoju ulogu u ostvarivanju koncepta odrţivog  

razvoja, uprava bi trebala biti orijentirana budućnosti i uĉiniti sljedeće55 

 razmotriti mogućnost odrţivog razvoja u svim podruĉjima,  

 vratiti povjerenje javnosti, 

 razviti detaljan program zaštite okoliša (naglasak na edukaciji), 

 analizirati vlastite proizvodne procese, i  

 aktivno se ukljuĉiti u javnu zaštitu okoliša. 

Samo ponašanje, kao i sam naĉin upravljanja unutar poduzeća ili poslovne 

organizacije, u velikoj mjeri odreĊeni su uvjetima  i naĉinom upravljanja u okruţenju. 

Naime, navedeno se posebice odnosi na organizacije u preteţitom vlasništvu drţave. 

S druge strane, moţe se reći da mikro razina poduzeća ili organizacije predstavlja 

optimalan okvir za materijalizaciju naĉela koncepta odrţivog razvoja, upravljanje 

pojedinim procesima, komuniciranje s javnosti te razvijanje novog sustava vrijednosti 

u kojem odnos prema okolišu zauzima prvo mjesto. 

3. DRUŠTVENO ODGOVORNO POSLOVANJE 

 U svijetu iz dana u dan raste broj poduzeća i poslovnih organizacija koji 

promoviraju strategiju društvene odgovornosti kao odgovor na društvene i 

ekonomske pritiske, kao i na sve one pritiske koji se odnose na zaštitu okoliša. Na taj 

naĉin, poduzeća i poslovne organizacije ţele poslati poruku dionicima kao što su 

primjerice, dioniĉari, zaposlenici, organizacije civilnog društva i javni sektor. Dakle, 

poduzeća i poslovne organizacije na taj naĉin ulaţu investicije u svoju budućnost te 

rade na povećanju dobiti. Društvena odgovornost nekog poduzeća odnosi se na cijeli 

raspon djelovanja, kao i na sve odnose koji se prilikom toga uspostavljaju. 

 Temeljni zadatak društveno odgovornog poslovanja podrazumijeva pozitivan 

utjecaj na okoliš i na zajednicu, kao i ispravan odnos prema svim dionicima, kao što 

su zaposlenici te cjelokupna odgovornost meĊu svim poslovnim procesima. S druge 

strane, društveno odgovorno poslovanje moţe se promatrati i kao investicija koja 

kroz vrijeme vraća višestruko uloţen kapital te resurse. 

 

                                            
55

 Ibidem. 
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3.1. Pojmovno odreĊenje društveno odgovornog poslovanja 

 Kao i kod odrţivog razvoja, i kod društveno odgovornog poslovanja ne postoji 

definicija koja je opće prihvaćena, a najopćenitije govoreći, moţe se reći kako se 

društveno odgovorno poslovanje, engl. „Corporate Social Responsibility“ (CSR) 

odnosi na etiĉno ponašanje prema cjelokupnom društvu. Navedeno takoĊer 

podrazumijeva i odgovorno ponašanje menadţmenta u pojedinim poduzećima i 

poslovnim organizacijama, i to pak odgovorno ponašanje prema svima koji imaju neki 

konaĉni interes. U skladu s navedenim, teorijskim znaĉajkama, društvo odgovorno 

poslovanje je „koncept u kojemu kompanije integriraju brigu o društvu i okolišu u 

svoje poslovanje te u odnose sa svojim dionicima“56. Od velike vaţnosti je naglasiti 

kako poduzeća koja aktivno sudjeluju u procesu rješavanja, društvenih, ekoloških i 

etiĉkih problema, takoĊer se smatraju društveno odgovornim poduzećima.U nastavku 

teksta, na slici 14, grafiĉki je prikazano pojmovno odreĊenje društveno odgovornog 

poslovanja. 

Slika 14. Grafiĉki prikaz pojmovno odreĊena društveno odgovornog poslovanja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Odraz, Održivi razvoj, dostupno na: http://odraz.hr/ 

(30.12.2019.) 

 Društveno odgovorno poslovanje odnosi se na mnogo više ĉimbenika nego na 

samo ispunjavanje propisanih zakonskih obveza.  

 

3.1.1. Razlozi usvajanja i ciljevi društveno odgovornog poslovanja 

 U današnje suvremeno vrijeme, poduzeća moraju konstantno ulagati u okoliš i 

ljudske resurse, odnosno moraju voditi raĉuna o zajednici i svim svojim dionicima. 
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Stoga, osnovni razlozi usvajanja društveno odgovornog poslovanja podrazumijevaju 

sljedeće znaĉajke:57 

 stvaranje imidţa (pozitivnog) te poboljšanje ugleda poduzeća ili poslovne 

organizacije, 

 smanjenje operativnih troškova,  

 lakši i jednostavniji pristup kapitalu, 

 povećanje ukupne prodaje, i 

 stvaranje veće odanosti kupaca i krajnjih potrošaĉa. 

Društveno odgovorno poslovanje teţi usklaĊivanju svih poslovnih aktivnosti s 

društvenim vrijednostima, što takoĊer obuhvaća i interese svih zainteresiranih 

skupina te sve one na koje društveno odgovorno poslovanje ima utjecaja. Društveno 

odgovorno poslovanje, kao koncept današnjice, u fokus stavlja sljedeće stavke: 

 ekološki, 

 socijalni, i 

 financijski uspjeh. 

U nastavku teksta, na slici 15, grafiĉki je prikazan osnovni cilj društveno 

odgovornog poslovanja. 

Slika 15. Grafiĉki prikaz osnovnog cilja društveno odgovornog poslovanja 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Halal, W. B. (2001): The Collaborative Enterprise: A 

Stakeholder Model Uniting Profitability and Responsibility, The Journal of Corporate 

Citizenship, Vol. 1, No. 2, str. 31 – 32. 

 Isto tako, cilj društveno odgovornog poslovanja moţe se interpretira kao 

„inteligentna i objektivna briga za dobrobit društva što ograničava ponašanje 

pojedinaca i korporacija od krajnje destruktivnih aktivnosti, bez obzira koliko one brzo 

bile profitabilne te vodi u smjer pozitivnih doprinosa dobru ljudi“58. Nadalje, društveno 

odgovorno poslovanje odnosi se i na stupanj odgovornosti koji se moţe promatrati 
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58Peterson, R. T., Hermans, C. M. (2004): The Communication of Social Responsibilities by US Banks, 
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kroz strateško i operativno djelovanje poduzeća koja imaju utjecaja na mnogobrojne 

interesne i utjecajne skupine, kao i na sami okoliš. 

 

3.1.2. Povijesni pregled, razvoj i dimenzije društveno odgovornog poslovanja 

Ideja društveno odgovornog poslovanja nije nova, a datira s poĉetka 19. 

stoljeća te se veţe za Sjedinjene Ameriĉke Drţave (SAD). U to vrijeme, poduzeća u 

Sjedinjenim Ameriĉkim Drţavama imale su posebne dijelove zgrada koji su bili 

odvojeni od proizvodnog pogona, no imali su stambenu svrhu. Moţe se reći da se 

radilo o popriliĉno siromašnim radnicima koji su bili slabo plaćeni, a od svoje 

mjeseĉne plaće morali su platiti iznos najamnine. Stoga, vlasnici brojnih objekata u to 

vrijeme poĉeli su s izgradnjom kuća, i to svjesni ĉinjenice kako je zaposlenik koji je 

stambeno zbrinut zapravo produktivniji od onoga koji nije. U prethodno navedenoj 

situaciji prepoznati su korijeni odreĊene poslovne svijesti, odnosno prepoznat je 

poĉetak društvene odgovornosti.U nastavku teksta, na slici 16, grafiĉki su prikazane 

dimenzije razvoja društveno odgovornog poslovanja. 

Slika 16. Grafiĉki prikaz dimenzija razvoja društveno odgovornog poslovanja 

 

Izvor: Izrada autorice prema:Tipurić D. et. al. (2008): Korporativno upravljanje, 

Sinergija, Zagreb., str. 324. 

 Na podruĉju Sjedinjenih Ameriĉkih Drţava daljnji razvoj društveno odgovornog 

poslovanja veţe se za 20. stoljeće, odnosno za vrijeme u kojemu su brojna poduzeća 

bila kritizirana da su moćna i velika te da imaju negativno djelovanje na društvo. Zbog 

navedenog, nastojala se u skladu sa zakonom ograniĉiti njihova moć te njihovo 

djelovanje. Suvremeni koncept društveno odgovornog poslovanja zapoĉinje s 

razvojem 50 – ih godina prošloga stoljeća, a temeljna pitanja obuhvaćala su etiĉno 

ponašanje i moral. Nadalje, 60 – ih i 70 – ih godina prošloga stoljeća zapoĉelo je 

prouĉavanje društveno odgovornog ponašanja poduzeća i poslovnih organizacija, i to 

iz razloga jer je došlo do pojave raznih društvenih pokreta koji su se protivili 

tradicionalnom korporacijskom menadţment baziranom na profitu. U nastavku teksta, 

na slici 17, grafiĉki je prikazan razvoj društveno odgovornog poslovanja. 

Slika 17. Grafiĉki prikaz razvoja društveno odgovornog poslovanja 
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Izvor: Izrada autorice prema:Tipurić D. et. al. (2008): Korporativno upravljanje, 

Sinergija, Zagreb., str. 324. 

 Razvoju društveno odgovornog poslovanja krajem 20. i poĉetkom 21. stoljeća, 

veliki doprinos su imali „brzi razvoj informacijske tehnologije,regionalne političke 

promjene i otvaranje novih tržišta,pojava gospodarstva koja se ravna prema 

potrošaču,uspon nevladinih organizacija inedostatak povjerenja u institucije tržišnog 

gospodarstva“59. Veliki utjecaj na daljnji razvoj društveno odgovornog poslovanja 

imali su i mnogi trţišni lideri, i to ponajprije iz razloga jer se društveno odgovorno 

poslovanje prikazalo korisnim i znaĉajnim. 

 

3.2. Hijerarhija dimenzija društveno odgovornog poslovanja 

 Društveno odgovorno poslovanje ovisi o „kontekstu u kojemu se dogaĎa, o 

potrebama poduzeća, o upravljačkoj praksi i korporacijskoj kulturi, o tradiciji pojedine 

zemlje i mnogim drugim čimbenicima, zbog čega ne postoje jedinstvene smjernice za 

uvoĎenje“60. Dakle, pojmovno odreĊenje društveno odgovornog ponašanja povezuje i 

ujedinjuje „ekonomska, pravna etička i filantropska očekivanja koja društvo ima s 

obzirom na organizacije ili poduzeća u odreĎenom trenutku“61. U nastavku teksta, na 

slici 18, grafiĉki je prikazana hijerarhija dimenzija. 

Slika 18. Grafiĉki prikaz hijerarhije dimenzija društveno odgovornog poslovanja 
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 Investopedia, Corporate Social Responsibility (CSR), dostupno na: https://www.investopedia.com/ 
(02.01.2020.) 
60

 Ibidem. 
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230 – 231. 
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Izvor: Izrada autorice prema:Krkaĉ, K. (2007): Uvod u poslovnu etiku i korporacijsku 

društvenu odgovornost, MATE, Zagreb., str. 230 – 231. 

 Društveno odgovorno poslovanje u većini situacija mora rezultirati pozitivnim 

aspektom, tj. mora ostvariti društveno odgovorno djelovanje kroz sljedeće odnose 

prema:62 

 vlasnicima,  

 zaposlenicima,  

 klijentima, kupcima i krajnjim potrošaĉima, 

 okolišu, i 

 zajednici. 

Prema prethodno navedenom, potrebno je poštivati zakone koji se odnose na 

zaštitu potrošaĉa, a takoĊer je vaţno voditi raĉuna o potrošaĉima kroz pruţanje svih 

adekvatnih informacija o proizvodima i uslugama. 

 

3.3. Svjetski koncept društveno odgovornog poslovanja 

 Današnji svjetski koncept društveno odgovornog poslovanja ima utjecaja na 

oslobaĊanje velikih potencijala usmjerenih na inovacije, i to na svim razinama 

poduzeća. Isto tako, vidljivo je da promatrani koncept pruţa i sustavno upravljanje 

vodeći raĉuna o ekološki, financijskim, etiĉkim i upravljaĉkim pitanjima. Stoga, moţe 

se reći da društveno odgovorno poslovanje ima pozitivan utjecaj na:63 

 smanjenje troškova, 

 smanjenje potrošnje energije i otpada,  

 razlikovanje poduzeća, 

 stvaranje inovativnih proizvoda i poslovnih procesa, 

 otvaranje novih trţišta, 

 privlaĉenje i zadrţavanje zaposlenika,  

 smanjenje pravnih rizika,  

 smanjenje troškova osiguranja, i  

 osiguranje bolje kvalitete ţivota. 
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(02.01.2020.) 
63

 Ibidem. 



29 
 

Društveno odgovorno poslovanje u današnje vrijeme ima pozitivan utjecaj i na 

osiguranje konkurentske prednosti, a isto tako utjeĉe i na zadovoljstvo kupaca te na 

motiviranost zaposlenika. Zbog toga, sve više poduzeća prepoznaje opravdanost 

društveno odgovornog poslovanja, a glavni faktori društveno odgovornog poslovanja 

podrazumijevaju:64 

 nova trţišta,  

 nove mogućnosti, 

 nove odnose,  

 pretpostavke za stvaranje daljnje i dugoroĉne profitabilnosti, i 

 prilike za stvaranje jaĉe konkurentnosti. 

Društveno odgovorno poslovanje poduzećima stvara i bolji te veći imidţ koji u 

konaĉnici donosi i veći profit. Utjeĉe takoĊer i na cijenu dionica i lojalnost, a sve se 

više u današnje vrijeme vodi raĉuna o tzv. „vrijednim motivima“ prilikom osmišljavanja 

strategija poslovanja pojedinih poduzeća. 

 

3.4. Koncept društveno odgovornog poslovanja u Republici Hrvatskoj 

 Društveno odgovorno poslovanje na podruĉju Republike Hrvatske nastalo je 

pod utjecajem raznih ĉimbenika, a mnogobrojna poduzeća na podruĉju promatrane 

zemlje„koncept i praksu društveno odgovornog poslovanja smatraju relativno novim 

područjem“65. Kao najstariji primjer moţe se navesti koncept zaštite okoliša u kojemu 

su globalni trendovi društveno odgovornog poslovanja imali utjecaj na usmjerenje 

okruţenja u Republici Hrvatskoj. Za razvoj je bio znaĉajan i utjecaj tranzicije što se u 

Republici Hrvatskoj odnosilo na: 

 ratna zbivanja, 

 ratna razaranja,  

 porast nacionalna meĊu pojedinim etniĉkim skupinama, i 

 preseljavanja koja su imala popriliĉno široke razmjere.  

Neovisno o navedenim razlozima tranzicije, postojala je takoĊer i potreba za 

razvojem poticajnog okruţenja, i to gledajući s aspekta zakonodavstva i politike. 
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Buble, M. (2006): Menadžment, Ekonomski fakultet Sveuĉilišta u Splitu, Split., str. 99 – 100. 
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 Odraz, Održivi razvoj u Hrvatskoj, dostupno na: http://odraz.hr/ (30.12.2019.) 
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Prakse društveno odgovornog poslovanjau Republici Hrvatskoj dobro su razvijene i 

uĉestalije sukladno sljedećim faktorima:66 

 kvaliteti i sigurnosti radnih mjesta,  

 zadovoljstvu potrošaĉa, 

 zaštiti okoliša,  

 ulaganju u partnerstvo,  

 korporacijskom upravljanju,  

 integracijom procjene rizika,  

 razvoju poslovnih strategija, i 

 društveno odgovornom ulaganju. 

Brojna su poduzeća u Republici Hrvatskoj prepoznala društvenu odgovornost 

poduzeća kao pozitivnu društveno – ekonomsku promjenu. TakoĊer, poduzeća su 

shvatila i vaţnost društvene odgovornosti uz iniciranje društveno korisnih projekata. 

Primarni ciljevi razvoja društveno odgovornog poslovanja u Republici Hrvatskoj 

ukljuĉuju sljedeće: 

 istraţivanje i primjenu novih i inovativnih naĉina društveno odgovornog 

poslovanja, 

 brigu o naĉinu kako aktivnosti utjeĉu na interese svih interesno – utjecajnih 

skupina, 

 definiranje internih sustava komunikacije zbog ranog upozorenja i poticanja 

zaposlenika da preuzmu odgovornost u obliku borbe protiv neodgovornog 

ponašanja, i 

 poticanje odgovornog ponašanja putem sustava nagraĊivanja i promocije. 

l na kraju, moţe se reći da je u zemlji potrebno zapošljavati mlade, školovane i 

kreativne ljude, odnosno potrebno im je osigurati egzistenciju te stvoriti ugodno radno 

okruţenje. 
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3.4.1. Osnovni ĉimbenici utjecaja društveno odgovornog poslovanja u Republici 

Hrvatskoj 

 Na osnovu brojnih provedenih istraţivanja, vidljivo je kako postoje ĉetiri 

povezana ĉimbenika koja imaju utjecaj na razumijevanje društveno odgovornog 

poslovanja u poduzećima, kao i utjecaj na sam pristup društveno odgovornom 

poslovanja na podruĉju Republike Hrvatske.U nastavku teksta, na slici 19, grafiĉki je 

su prikazani osnovni ĉimbenici utjecaja na društveno odgovorno poslovanje. 

Slika 19. Grafiĉki prikaz osnovnih ĉimbenika utjecaja na društveno odgovorno 

poslovanje 

 

Izvor: Izrada autorice prema:Bagić A., Škrabalo M., Naranĉić L. (2006): Pregled 

društvene odgovornosti poduzeća, Academy for Educational Development, Zagreb., 

str. 30. 

 Sukladno prethodnom grafiĉkom prikazu, moţe se reći da vlasniĉka struktura 

ima utjecaja na „upravljačke i tehnološke procese, na njenu posvećenost ljudskim 

resursima te na opredijeljenost za investiranje u zajednicu“67. Isto tako, vidljivo je da 

vlasniĉka struktura poduzeća ili poslovne organizacije ima veliku vaţnost u situaciji 

kada je u pitanju odnos poduzeća i šire zajednice. Primjerice, neka poduzeća, 

odnosno poduzeća koja su preteţno ili iskljuĉivo u hrvatskom vlasništvu, pokazuju 

veći interes za poticanjem lokalnih dobavljaĉa umjesto da uvoze jeftinije sirovine.  

Nadalje, liderske sposobnosti odraţavaju se u povjerenju koje zaposlenici 

ukazuju svojim liderima, odnosno svojim nadreĊenima. Stoga, jednom kada je 

uspostavljen odnos povjerenja izmeĊu zaposlenika i njihovih rukovoditelja, lideri 
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mogu poĉeti uvoditi tzv.„progresivne promjene“ u procesima upravljanja te provoditi 

usklaĊivanje sa poboljšanim normama.  

Govoreći o veliĉini poduzeća, na podruĉju Republike Hrvatske vidljivo je da je 

praksa društveno odgovornog poslovanja najraširenija u većim poduzećima, dok su 

sva tri navedena podruĉja prisutna i u svim industrijskim sektorima. U nastavku 

teksta, na slici 20, grafiĉki je prikazana narav glavnih pokretaĉa društveno 

odgovornog poslovanja.  

Slika 20. Grafiĉki prikaz naravi glavnih pokretaĉa društveno odgovornog poslovanja 

 

Izvor: Izrada autorice prema:Bagić A., Škrabalo M., Naranĉić L. (2006): Pregled 

društvene odgovornosti poduzeća, Academy for Educational Development, Zagreb., 

str. 31. 

 Kao što je na grafiĉkom prikazu predstavljeno, glavni pokretaĉi društveno 

odgovornog poslovanja su interne naravi, a proizlaze iz procjene poduzeća o 

dugoroĉnim prilikama i rizicima koji se odnose na „produktivnost, učinkovitost, 

integraciju tržišta i uspostavljanje dobrih odnosa s dionicima“68. 

 

3.4.2. Glavna podruĉja društveno odgovornog poslovanja na podruĉju Republike 

Hrvatske 

 Osnovna podruĉja poboljšanja praksi društveno odgovornog poslovanja na 

razini poduzeća odnose se na ukljuĉivanje društveno odgovornog poslovanja u sve 

poslovne strategije, odnosno u poslovne strategije koje je potrebno sustavno uvoditi, 

uvaţavajući pojedine interese i potrebe raznih dionika. Jaĉanje kapaciteta poslovnih 

udruţenja koja promoviraju i zagovaraju društveno odgovorno poslovanje te odrţivi 

razvoj, moţe se postići njihovom aktivnijom ulogom i timskim radom, i to ponajviše u 

suradnji s meĊunarodnim organizacijama.  

Prema tome, i to u skladu s navedenim teorijskim odrednicama, intenzivnije 

zagovaranje društveno odgovornog poslovanja u medijima rezultiralo je u današnje 
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vrijeme zastupljenijim informacijama o društveno odgovornom poslovanju, a u 

kontekstu Republike Hrvatske su kao najrelevantnije utvrĊene sljedeće prakse:69 

 stvaranje bogatstva i zaposlenost, 

 razvoj ljudskih resursa,  

 edukacija, 

 restrukturiranje, 

 raznolikost i jednake mogućnosti, 

 razvoj lanca vrijednosti (opskrbe), 

 transfer tehnologije i znanja, 

 marketing,  

 upravljanje, 

 uvoĊenje poslovnih normi, 

 integritet, i  

 odnosi s potrošaĉima. 

Dakle, društveno odgovorno poslovanje ostvaruje veliku prednost za poslovni 

subjekt, i to iz razloga uvelike pomaţe pri donošenju kvalitetnijih odluka i upravljanju 

rizicima. 

 

3.4.3. Vrste i modeli društveno odgovornog poslovanja u Republici Hrvatskoj 

 Temeljne vrste društveno odgovornog poslovanja na podruĉju Republike 

Hrvatske obuhvaćaju ĉetiri nivoa prema prethodno postavljenoj hijerarhiji, a 

postavljaju se ovisno o vaţnosti i uĉestalosti kojom im pojedini menadţer pristupa. U 

nastavku teksta, na slici 21, grafiĉki su prikazane osnovne vrste društveno odgovorno 

poslovanja.  

Slika 21. Grafiĉki prikaz osnovnih vrsta društveno odgovornog poslovanja u Republici 

Hrvatskoj 
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Izvor: Izrada autorice prema:Bagić A., Škrabalo M., Naranĉić L. (2006): Pregled 

društvene odgovornosti poduzeća, Academy for Educational Development, Zagreb., 

str. 35. 

 Svako poduzeće ili poslovna organizacija moraju odluĉiti koja su pitanja 

društveno odgovornog poslovanja najvaţnija. Pri tome, potrebno je analizirati vlastito 

poslovanje, odnosno potrebno je da svako poduzeće ili poslovna organizacija budu 

svjesni svih potencijalnih izvora rizika. 

 U prethodno navedenom kontekstu, potrebno je naglasiti da društvena 

odgovornost zapoĉinje formuliranjem programa koji su zamišljeni na naĉin da 

proaktivno djeluju na smanjenje rizika, i to kako bi se kasnije mogli proširiti i integrirati 

u sve poslovne procese i na sva podruĉja u poduzeću.U nastavku teksta, na slici 22, 

grafiĉki su prikazani modeli društveno odgovorno poslovanja u Republici Hrvatskoj. 

Slika 22. Grafiĉki prikaz modela društveno odgovornog poslovanja u Republici 

Hrvatskoj 

 

Izvor: Izrada autorice prema:Bagić A., Škrabalo M., Naranĉić L. (2006): Pregled 

društvene odgovornosti poduzeća, Academy for Educational Development, Zagreb., 

str. 35. 

 Kao što je na prethodnom grafiĉkom prikazu predstavljeno, osnovni modeli 

društveno odgovornog poslovanja na podruĉju Republike Hrvatske su ekonomski i 

socioekonomski.  

Primjerice, ukoliko se neko poduzeće ili poslovna organizacija promatra kao 

ekonomski faktor, onda se odgovornost i cilj menadţmenta odnose na ostvarivanje 

profita za svoje vlasnike. Stoga, moţe se reći da su temeljne stavke ekonomskog 

modela sljedeće: 

 proizvodnja, 

 eksploatacija resursa, 

 trţišno utemeljenje, 

 ekonomski povrat resursa, 

DRUŠTVENO ODGOVORNO POSLOVANJE 

Modeli 

EKONOMSKI SOCIOEKONOMSKI 
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 mala uloga drţave, i  

 individualni interesi. 

Ukoliko se poduzeće ili poslovna organizacija promatraju kao socioekonomski 

faktor, onda se odgovornost i cilj menadţmenta odnose na ostvarivanje ekonomskog 

i socijalnog doprinosa društvu. Prema tome, temeljne stavke socioekonomskog 

modela su:70 

 kvaliteta ţivota, 

 oĉuvanje resursa, 

 sklad s prirodom, 

 društvena kontrola odreĊenih trţišnih odluka, 

 uravnoteţeni ekonomski odnosi, 

 aktivna uloga drţave, i  

 provedba zajedniĉkih interesa. 

Naposljetku, moţe se reći da se dimenzije društveno odgovornog poslovanja 

mogu podijeliti na dvije kategorije, a to su unutarnja (interna) i vanjska (eksterna) 

dimenzija. 

  

                                            
70

Buble, M. (2006): Menadžment, Ekonomski fakultet Sveuĉilišta u Splitu, Split., str. 101. 
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3.5. Indeks društveno odgovornog poslovanja u Republici Hrvatskoj 

 Indeks društveno odgovornog poslovanja na podruĉju Republike Hrvatske 

formirali su „Hrvatska gospodarska komora“ (HGK) i „Hrvatski poslovni savjet za 

održivi razvoj“ (HR PSOR), uz podršku „Programa ujedinjenih naroda“ u Republici 

Hrvatskoj te„Academy for Educational Developmenta“ (AED) i Ekonomskog fakulteta 

Zagreb. Indeks društveno odgovornog poslovanja ujedno predstavlja i nagradu koja 

se iz godine u godinu dodjeljuje: 

 malim,  

 srednjim,  

 velikim, i 

 javnim poduzećima. 

U nastavku teksta, na slici 23, grafiĉki je prikazan cilj indeksa društveno 

odgovornog poslovanja. 

Slika 23. Grafiĉki prikaz cilja indeksa društveno odgovornog poslovanja 

 

Izvor: Izrada autorice prema:Buble, M. (2006): Menadžment, Ekonomski fakultet 

Sveuĉilišta u Splitu, Split., str. 101. 

 Pomoću indeksa društveno odgovornog poslovanja, potrebno je omogućiti 

poduzećima i organizacijama u Republici Hrvatskoj objektivnu procjenu društveno 

odgovornih praksi te usporedbu s praksama drugih, te samim time najboljima 

dodijeliti nagrade za društveno odgovorno poslovanje. 

  

CILJ INDEKSA DRUŠTVENO ODGOVORNOG POSLOVANJA U REPUBLICI 
HRVATSKOJ 

ŠTO? Objektivna procjena 

ĈEGA? Društveno odgovornih praksi 
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3.6. Utjecaj društveno odgovornog poslovanja na ostvarenje konkurentske 

prednosti poduzeća ili poslovne organizacije 

 Društveno odgovorno poslovanje ima veliki utjecaj na stvaranje konkurentske 

prednosti, i to zbog samog sagledavanja društvenih problema: 

 zajednice,  

 regije, i  

 društva. 

 Koncept društveno odgovornog poslovanja polazi od ideje da poduzeće ili 

poslovna organizacija sagledava mnogo više faktora od samo vlastitog poslovanja te 

razmatra cjelokupni kontekst, odnosno zajednicu u kojoj se samo poslovanje odvija. 

U današnje vrijeme, društveno odgovorno poslovanje uvelike je usredotoĉeno na 

dugoroĉna pitanja odrţivosti, a jedan od osnovnih ciljeva prema formiranju snaţnog 

identiteta je primjena društveno odgovornog poslovanja koje saţima i izraţava 

korporativno ponašanje.  

Prethodno navedeno korporativno ponašanje moţe omogućiti nekom subjektu 

da se razlikuje od svoje konkurencije, a razumijevanje utjecaja društveno odgovornog 

poslovanja pomaţe donositeljima odluka da poboljšaju poslovne odnose sa svim 

korporativnim dionicima. Cjelokupni uspjeh društveno odgovornog poslovanja ovisi o: 

 sposobnosti lidera, 

 povezivanju aktivnosti društveno odgovornog poslovanja, i  

 doprinosu razliĉitim dionicima.  

Na primjeru poduzeća ili poslovne organizacije, unutarnja odgovornost 

poštenog i pravednog poslodavca odnosi se na doprinos dioniĉarima i vanjskoj 

odgovornosti. 
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4. ODRŢIVI RAZVOJ I DRUŠTVENO ODGOVORNO POSLOVANJE: 

PRIMJER PODUZEĆA; Gumiimpex – GRP d.o.o. 

 

4.1. Opće informacije 

 Poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ utemeljeno je 1970. godine u Varaţdinu, 

a u samim poĉecima razvoja i poslovanja, poduzeće se klasificiralo kao tzv. 

„obrtničko vulkanizerska radionica“. Sukladno godinama, poduzeće je poĉelo uvelike 

ulagati u nove prostore i tehnologije, što se naposljetku odrazilo i na uspješno 

poslovanje te razvoj u srednje veliko poduzeće koje u današnje vrijeme zapošljava 

oko 400 zaposlenika. U nastavku teksta, na slici 24, ilustrativnoje prikazano 

poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“. 

Slika 24. Ilustrativni prikaz poduzeća „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ 

 

Izvor: Gumiimpex – GRP, O nama, dostupno na: 

https://gumiimpex.com/(21.01.2020.) 

 Naime, poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ u „48 godina rada i uspješnog 

razvoja od male vulkanizerske radionice razvilo se u vodeće poduzeće u gumarskoj 

industriji“71. U današnje vrijeme, moţe se reći kako je promatrano poduzeće vodeće 

za „reciklažu otpadnih guma i proizvodnju proizvoda od gume, prodaju auto – guma 

                                            
71

Gumiimpex – GRP, O nama, dostupno na: https://gumiimpex.com/(21.01.2020.) 
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uz prateće vulkanizerske usluge i protektiranje teretnih guma“72.U nastavku teksta, 

na slici 25, ilustrativnoje prikazan logo poduzeća „Gumiimpex – GRP d.o.o.“. 

Slika 25. Ilustrativni prikaz loga poduzeća „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ 

 

Izvor: Gumiimpex – GRP, O nama, dostupno na: 

https://gumiimpex.com/(21.01.2020.) 

 Kao što je u prethodnom dijelu teksta navedeno, osnovna djelatnost poduzeća 

temelji se na proizvodima od guma koje plasira domaće trţište, no poduzeće je s 

vremenom proširilo svoju osnovnu djelatnost i na proizvodnju asortimana koji je 

namijenjen tehniĉkom odrţavanju industrijskih postrojenja. Stoga, moţe se reći kako 

se poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ bavi sljedećim djelatnostima:73 

 proizvodnjom gumeno – tehniĉkih proizvoda,  

 obnovom guma, i  

 recikliranjem otpadnih automobilskih guma. 

S druge strane, vaţno je naglasiti i kako predmetno poduzeće ima 

vulkanizerske servise na podruĉju Varaţdina i Zagreba, odnosno ima servise koji 

korisnicima pruţaju pouzdanu i kvalitetnu uslugu za teretni i putniĉki program. Prema 

toma, vulkanizerske radionice opremljene su suvremenom opremom za „demontažu, 

montažu guma, balansiranje kotača i optiku za sve vrste vozila“74. Poduzeće svojim 

korisnicima nudi i punjenje guma smjesom plemenitih plinova i dušika, kao i samo 

skladištenje guma.  

 

                                            
72

 Ibidem. 
73

 Ibidem. 
74

 Ibidem. 
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4.2. Misija, vizija i ciljevi 

 Vizija poduzeća „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ je „biti regionalni lider u gumarskoj 

branši“75. Navedeno podrazumijeva ĉinjenicu da predmetno poduzeće nastoji „kroz 

reciklažu otpadnih guma obraĎivati otpadne gume i proizvoditi korisnu sekundarnu 

sirovinu – gumeni granulat te finalne proizvode od gumenog granulata“76, što 

primjerice u današnje vrijeme ima veliku primjenu kod stabilizacije kolniĉkih 

konstrukcija.U nastavku teksta, na slici 26, grafiĉkije prikazana vizija poduzeća 

„Gumiimpex – GRP d.o.o.“. 

Slika 26. Grafiĉki prikaz vizije poduzeća „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ 

 

Izvor: Izrada autorice prema: Gumiimpex – GRP, Vizija i misija, dostupno na: 

https://gumiimpex.com/(21.01.2020.) 

 Nadalje, u odnosu na prethodno predstavljenu viziju, misija poduzeća 

podrazumijeva planiranje, postavljanje i nadziranje organizacije poslovanja te 

pruţanje usluga na naĉin da se osigura sljedeće:77 

 kvalitetno i dugoroĉno partnerstvo s dobavljaĉima i kupcima,  

 zadovoljenje potreba kupaca (gledajući s aspekta osobnog i gospodarskog 

programa), 

 ujednaĉena kvaliteta,  

 primjena i provedba standarda partnera („Dunlop“, „Goodyear“ i „Michelin“), 

 obrada svih preuzetih koliĉina guma s podruĉja Republike Hrvatske (prerada i 

poboljšanje zaštite okoliša),  

 ulaganje u znanje i nove tehnologije, stvaranje kvalitete i ljudske resurse, i 

 zadovoljstvo svih dionika.  

 

Što se tiĉe samih ciljeva poslovanja, moţe se reći da poduzeće „Gumiimpex – 

GRP d.o.o.“ od svog utemeljenja vjeruje kako „usredotočenost u kupce omogućuje 

                                            
75

Gumiimpex – GRP, Vizija i misija, dostupno na: https://gumiimpex.com/(21.01.2020.) 
76

 Ibidem. 
77

 Ibidem. 

"Gumiimpex - GRP 
d.o.o." 

Vizija? 
Regionalni lider u 
gumarskoj branši 



41 
 

dugoročni rast i razvoj u svekolikom pogledu“78. Poduzeće je nagraĊeno velikim 

nizom prestiţnih domaćih nagrada, a takoĊer posjeduje i nekoliko certifikata koji 

garantiraju kvalitetu prilikom samog poslovanja. Stoga, moţe se zakljuĉiti kako ideje, 

mogućnosti i htijenja na razini poduzeća ne posustaju, „a pojava novih tehnologija i 

visoki zahtjevi tržišta potiču na nova ulaganja u tehnologiju, znanje i profesionalni 

razvoj zaposlenika u okruženju koje potiče timski rad“79, i to iz razloga jer su 

zaposlenici tzv. „nezamjenjiv“ kreativni potencijal. 

 

4.3. Certifikati 

 Poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ posjeduje tri certifikata, a to su „ISO 

9001“, „ISO 14001“ i „IATF 16949“. Naime, moţe se reći da „meĎunarodna ISO 9001 

norma potiče prihvaćanje procesnog pristupa u primjeni i poboljšavanju učinkovitosti 

sustava upravljanja kvalitetom te povećanje zadovoljstva kupaca“80 zadovoljavanjem 

odreĊenih zahtjeva. Nadalje, prethodno navedena norma usklaĊena je s normom 

„ISO 14001“, a u predmetno poduzeće uvedena je kao integrirani sustav upravljanja 

kvalitetom i pojedinim aspektima okoliša.  

 Opće je poznata ĉinjenica kako se planeta Zemlja nalazi u potpunoj dominaciji 

ljudi koji svojim postupcima svakodnevno mijenjaju strukturu i izgled okoliša. Stoga, 

velika većina gospodarskih djelatnosti rezultira zagaĊenjem vode, tla i zraka, u ĉemu 

poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ vidi motivaciju za sustavno upravljanje 

okolišem. TakoĊer, poduzeće iz dana u dan nastoji smanjivati emisije koje negativno 

djeluju na Zemlju. Prema tome, u poduzeću je vidljivo kako postoji izravna veza 

„izmeĎu poslovne uspješnosti i odgovornost upravljanja okoliša, i to odgovornog u 

stavu, strategiji i djelovanju“81. 

 I u konaĉnici, „IATF 16949“ odnosi se na sustav upravljanja kvalitetom u 

automobilskoj industriji, a ukljuĉuje strukturu i zahtjeve norme sustava upravljanja 

kvalitetom „ISO 9001“ s dodatnim automobilskim potrebama korisnika. Prethodno 

navedeni certifikat razvio je tzv. „MeĎunarodni automobilskim tim“, a što je vaţno za 

naglasiti, zahtijeva ovjeru od revizije treće strane.  

 

                                            
78

Gumiimpex – GRP, O nama, dostupno na: https://gumiimpex.com/(21.01.2020.) 
79

 Ibidem. 
80

Gumiimpex – GRP, Certifikati, dostupno na: https://gumiimpex.com/(21.01.2020.) 
81

 Ibidem. 
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4.4. „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ – istraţivaĉka pitanja 

 U ovom potpoglavlju diplomskog rada predstavit će se osnova istraţivaĉka 

pitanja sukladno kojima je provedeno istraţivanje. U nastavku teksta, na slici 27, 

grafiĉkisu prikazana istraţivaĉka pitanja. 

Slika 27. Grafiĉki prikaz istraţivaĉkih pitanja 

 

Izvor: Izrada autorice. 

 U narednim potpoglavljima diplomskog rada detaljno će se interpretirati svaki 

pojedini aspekt, odnosno svako pojedino istraţivaĉko pitanje, kako bi se sama 

problematika rada mogla uspješno analizirati. 

 

 

4.4.1. Objašnjenje poslovanja poduzeća s ekološkog aspekta i provedeni projekti 

 Temeljna stavka koju poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ diferencira u 

odnosu na ostala poduzeća koja su u sferi proizvodnje i prerade proizvoda od guma 

na podruĉju Republike Hrvatske je zasigurno ĉinjenica što je predmetno poduzeće 

prvo poduzeće koje je 2005. godine zapoĉelo s djelatnosti recikliranja guma. Isto 

tako, predmetno poduzeće je u današnje vrijeme jedino u Republici Hrvatskoj koje se 

bavi navedenom djelatnošću. S druge strane, potrebno je naglasiti da sav otpad u 

obliku otpadnih guma koji se napravi na podruĉju Republike Hrvatske dolazi u 

poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ gdje se u potpunosti reciklira, odnosno 

preraĊuje se u vrijedne sirovine. Naime, prethodno navedenom djelatnošću riješio se 

problem otpadnih guma koje su se prije nerijetko mogle naći u prirodi ili su se 

spaljivale u cementarama što je dovodilo do velikog zagaĊenja zraka i okoliša. U 

nastavku teksta, na slici 28, grafiĉkisu prikazane komponente koje nastaju reciklaţom 

guma. 

1. Objašnjenje poslovanje poduzeća s ekološkog aspekta i provedeni projekti 

2. Objašnjenje poslovanje poduzeća s ekonomsko/trţišnog aspekta 

3. Objašnjenje sinergije izmeĊu partnerskih odnosa i zadovoljstva potrošaĉa  

4. Objašnjenje temeljnog fokusa na zaposlenike i radna mjesta 
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Slika 28. Grafiĉki prikaz komponenti nastalih reciklaţom guma 

 

Izvor: Izrada autorice. 

Reciklaţom gumenog dijela dolazi se do sekundarne sirovine, odnosno dolazi 

se do gumenog granulata koji se dalje preraĊuje u proizvodnji, ili se pak njime rade 

podloge za djeĉja igrališta, atletske staze i druge terene gdje je taj materijal pogodan. 

Ĉelik koji je nastao reciklaţom odlazi u ĉeliĉane gdje se topi i dalje koristi za 

proizvodnju, dok tekstil odlazi u cementare gdje sluţi kao gorivo te stvara elektriĉnu 

energiju. 

Danas, „Fond za zaštitu okoliša“ regulira gospodarenje otpadnim gumama, a 

„Gumiimpex – GRP d.o.o.“ je jedino poduzeće u Republici Hrvatskoj koje je dobilo 

dozvolu za mehaniĉki oporavak guma. Naime, moţe se reći da navedeno znaĉi da 

sva poduzeća ili privatne osobe koje imaju gume za otpad mogu besplatno dati 

poduzeću, a „Fond za zaštitu okoliša“ daje naknadu oporabitelju – poduzeću 

„Gumiimpex – GRP d.o.o.“. U navedenom smislu, predmetno poduzeće je uvelike 

predano stalnom unaprjeĊivanju sustava upravljanja, i to iz razloga kako bi se 

poboljšalo djelovanje na okoliš, odnosno kako bi se smanjilo zagaĊenje te kako bi se 

odgovorno gospodarilo prirodnim resursima. 

Što se tiĉe provedenih projekata, poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ je 

2013. godine investiralo u vlastite solarne elektrane. Stoga, u suradnji sa „Solektra 

d.o.o.“ i „Solvis d.o.o.“, izgraĊene su „tri integrirane solarne elektrane koje će kroz 30 

godina u okoliš ispustiti 16.835,00 tona manje ugljičnog dioksida u odnosu na 

električnu energiju koja je proizvedena u klasičnim elektranama na fosilna goriva“82. 

Nastavno na navedeno, „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ je 2019. godine uz pomoć 

sufinanciranja iz „Europskog fonda regionalnog razvoja“ investiralo u „projekt 
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Gumiimpex – GRP, Kvaliteta i okoliš, dostupno na: https://gumiimpex.com/(22.01.2020.) 
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izgradnje i puštanja u rad fotonaponske elektrane za potrebe cijelog proizvodnog 

pogona čiji je glavni cilj podići razinu korištenja obnovljivih izvora energije“83.  

I u konaĉnici, poduzeće je poĉelo provoditi i projekt za devulkanizaciju, jer 

reciklaţom otpadnih tvari iz proizvodnje dobiva se granulat koji se ponovo koristi u 

sirovim smjesama. 

Zbog primjedbi lokalne zajednice, poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ 

smanjilo je buku koju su postrojenja stvarala tijekom noći. Naime, problem je riješen 

na naĉin da se više nije radilo noću u dijelovima koji su proizvodili najviše buke, dok 

su ostali segmenti proizvodnje u granicama koje su odreĊene pravilnicima o 

dozvoljenoj buci, što je u konaĉnici i prihvaćeno od strane lokalne zajednice.  

 S druge strane, uz sve prethodno navedene pozitivne znaĉajke, potrebno je 

prethodnu tematiku sagledati i s negativnog aspekta. Negativan aspekt u proizvodnji 

odnosi se na ĉinjenicu što se guma dobiva iz drva, odnosno sjeĉom šuma što je 

nepovoljno za okoliš u pogledu utjecaja na klimatske promjene.  

U proizvodnji guma koristi se ĉaĊa ĉijom se proizvodnjom utjeĉe na kvalitetu 

ţivotne i radne okoline, posebno narušavajući kvalitetu i ĉistoću zraka. Shodno tome, 

poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ aktivno radi na smanjenju emisija CO2 u 

atmosferu. 

4.4.2. Objašnjenje poslovanja poduzeća s ekonomsko/trţišnog aspekta 

 Ekonomski/trţišni aspekt moguće je promatrati s gledišta konkurencije. Dakle, 

što se tiĉe poduzeća „Gumiimpex – GRP d.o.o.“, konkurencija postoji na domaćem 

trţištu, i to samo u sferi prodaje, odnosno u sferi distribucije, a najveći konkurent je 

poduzeće „Vulkal d.o.o.“. Nadalje, u sferi proizvodnje i prerade guma, što ĉini 50% 

cjelokupnog poslovanja, predmetno poduzeće je apsolutni lider na domaćem trţištu. 

Postoji nekoliko poduzeća koja se takoĊer bave promatranom djelatnošću, no ona 

drţe neznatan postotak trţišta u odnosu na poduzeće“Gumiimpex – GRP d.o.o.“.  

Po pitanju konkurencije u gumarskoj industriji, i to na na podruĉju Republike 

Hrvatske,a i u svijetu, sva poduzeća koja se bave proizvodnjom i preradom gume, 

odnosno vulkanizacijom koriste istu tehnologiju. U navedenom segmentu, potrebno 

je naglasiti da se prednost pred konkurencijom moţe ostvariti iskljuĉivo po pitanju 

uĉinkovitosti i smanjenja troškova (struja). U nastavku teksta, na slici 29, grafiĉkisu 

prikazani naĉini stvaranja konkurentske prednosti. 
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 Ibidem. 
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Slika 29. Grafiĉki prikaz naĉina stvaranja konkurentske prednosti 

 

Izvor: Izrada autorice. 

Prema tome, predmetno poduzeće svoju komparativnu prednost ostvaruje 

ulaganjem u projekte poput fotonaponske elektrane koja zadovoljava potrebe cijelog 

pogona. Prethodno navedeni projekt je promatranom  poduzeću omogućio velike 

uštede po pitanju elektriĉne energije, pa se ušteĊeni kapital moţe ulagati u ostale 

kljuĉne dijelove poslovanja kojima stvaraju prednost pred konkurencijom.  

Još jedan od takvih primjera je i reciklaţa guma, djelatnost za koju iskljuĉivo 

„Gumiimpex – GRP d.o.o.“ ima dozvolu (na podruĉju Republike Hrvatske). 

4.4.3. Objašnjenje sinergije izmeĊu partnerskih odnosa i zadovoljstva potrošaĉa 

 Promatrano poduzeće iz dana u dan teţi odrţavanju dobrih odnosa, kao i 

obostrano isplativim partnerskim odnosima. Neki od najvećih partnera iz inozemstva 

su primjerice: 

 „Easyfix“ iz Irske,  

 „KMF Maschinenbau“, i  

 „Brodosplit“. 

Primjerice, u jednom od projekata u suradnji s poduzećem „Brodosplit“, 

promatrano poduzeće bilo je zaduţeno za izradu gumenih dijelova za izradu brana 

na podruĉju Venecije.Po pitanju zadovoljstva potrošaĉa, „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ 

ima više metoda kojima brine o tome, a neke od metoda se primjerice odnose na 

sljedeće: 

 ankete u vulkanizerskom servisu,  

 obilaske kupaca od strane komercijale, i 

 reklamacije i sliĉno. 

STVARANJE KONKURENTSKE PREDNOSTI 

Naĉini? 

UĈINKOVITOST I SMANJENJE TROŠKOVA 
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Prema tome, vidljivo je kako se konstantno radi na odrţavanju dobrih odnosa i 

brige o kupcima, kako bi se naposljetku ostvarila što veća lojalnost. 

 

4.4.4. Objašnjenje temeljnog fokusa na zaposlenike i radna mjesta 

 Svi zaposlenici u poduzeću „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ imaju mogućnost 

profesionalnog i osobnog razvoja i napredovanja. Top i srednji menadţment uvijek 

daje prilike zaposlenicima za napredovanjem, i to posebice onima koji dobro rade 

svoj posao, odnosno onima koji su proaktivni i sposobni. Prethodno navedeno je 

vidljivo kroz ĉinjenicu što je većina voditelja i osoba u poduzeću koji su danas na 

višim pozicijama došli do njih usponom i dokazivanjem u poduzeću, pa su tako od 

radnika u proizvodnji ili prodaji postali voditelji. TakoĊer, moţe se naglasiti kako 

predmetno poduzeće svojim zaposlenicima pruţa mogućnost struĉnog 

osposobljavanja za mlade, a isto tako, aktualne su i redovne interne edukacije 

zaposlenika koje odreĊuje po potrebi voditelj odreĊenog odjela.  

Zaposlenici odlaze i na eksterne edukacije, i to primjerice kada se u poduzeće 

uvode novi programi i tehnologije, ili pak odlaze na sajmove kako bi dobili nove ideje 

ili usavršili postojeće. Naime, kako komunikacija u poduzeću predstavlja jedan od 

kljuĉnih faktora za uĉinkovito funkcioniranje organizacije, tako se i u poduzeću 

„Gumiimpex – GRP d.o.o.“ pridaje velika paţnja istoj. Dakle, posvećuje se paţnja da 

je komunikacija omogućena na svim razinama organizacije, kako od radnika u 

proizvodnji prema voditeljima, tako i od strane svih voditelja prema top 

menadţmentu.  

 Poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ svjesno je problema s kojima se 

suoĉavaju radnici, a takoĊer je svjesno i posebnih uvjeta rada. Kao primjer navedene 

situacije moţe se spomenuti isparavanje prilikom otvaranja kalupa koje je štetno po 

zdravlje. Zbog spomenutoga, poduzeće je investiralo u ventilacijski sustav te 

kontinuirano radi na njegovom poboljšanju, pa se tako u bliţoj budućnosti planira 

investirati u još bolje ventilacijske sustave. isto tako, izraĊena je i procjena rizika za 

svako radno mjesto na pojedinoj lokaciji u proizvodnji, a ovlaštena osoba napravila je 

procjenu prema opisu radnog mjesta. Poduzeće sukladno propisima redovito mjeri 

kemijske i fizikalne ĉimbenike radne okoline te se obraća velika paţnja na to da 

kemikalije ne odstupaju od propisanog.  
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5. ZAKLJUĈAK 

 U zakljuĉnom dijelu diplomskog rada, moţe se reći kako se teorija odrţivosti 

smatra jednom od vodećih razvojnih teorija današnjice. Prema tome, moţe se reći da 

odrţivi razvoj udovoljava potrebama sadašnjice, no da pri tome ne ugroţava 

mogućnosti budućih generacija. Naime, moderni koncept odrţivog razvoja obuhvaća 

ekonomski i socijalni razvoj te zaštitu okoliša, što u konaĉnici garantira kvalitetniji 

ţivot svim ljudima na svijetu. Odrţivi razvoj moguće je promatrati takoĊer i kao 

„uravnoteženi razvoj“, što se ponajviše veţe za ekonomski razvoj koji uzima u obzir 

djelovanje ekonomske aktivnosti na okoliš i zasniva se na obnovljivim izvorima. 

Sama koncepcija odrţivog razvoja obuhvaća oĉuvanje prirodnih resursa, kao i 

izbjegavanje svih onih aktivnosti koje mogu imati negativan utjecaj na buduće 

generacije. Shodno tome, primarne ciljeve odrţivog razvoja moguće je ostvariti 

sustavima upravljanja okolišem, odnosno kontroliranjem pojedinih aspekta okoliša 

koji mogu uzrokovati štetne utjecaje. 

 U odnosu na odrţivi razvoj, društveno odgovorno poslovanje podrazumijeva 

etiĉno ponašanje prema cjelokupnom društvu, odnosno podrazumijeva odgovorno 

ponašanje menadţmenta u pojedinim poduzećima. S druge strane, društveno 

odgovorno poslovanje moguće je interpretirati i kao koncept u kojemu poduzeća 

integriraju brigu o društvu i okolišu u svoje poslovanje te u poslovanje s dionicima. 

Danas, poduzeća moraju ulagati u okoliš i ljudske resurse, tj. moraju voditi raĉuna o 

zajednici i svim svojim dionicima. 

 Za razliku od teorijskog tumaĉenja, kao praktiĉni primjer analizirano je 

poduzeće „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ iz Varaţdina koje je utemeljeno 1970. godine. 

Od nastanka samog poduzeća pa sve do danas, „Gumiimpex – GRP d.o.o.“ se od 

male vulkanizerske radionice razvilo se vodeće poduzeće u gumarskoj industriji 

specijalizirano za reciklaţu otpadnih guma i proizvodnju proizvoda od gume, prodaju 

auto – guma uz prateće vulkanizerske usluge i protektiranje teretnih guma. 

Promatrano poduzeće nastoji usredotoĉiti se na dugoroĉni rast i razvoj, a osnovna 

stavka koja promatrano poduzeće diferencira u odnosu na ostala poduzeća je 

ĉinjenica što je predmetno poduzeće prvo poduzeće koje je zapoĉelo s djelatnosti 

recikliranja guma. Isto tako, predmetno poduzeće je u današnje vrijeme jedino u 

Republici Hrvatskoj koje se bavi navedenom djelatnošću.  

                                                             

U Varaţdinu, 04.06.2020. 
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